
Megjelenik mindennap a a vasárnapekat é és ünnepeket 
követő napok kivételével 

r. VUCHETICH ENDRE 
vezetésével 

Az ország összes városaiban és falvaiban tegnap 
és tegnapelőtt lelkes, fegyelmezett tömegek járultak 
a népszavazási bizottságok elé, hogy hüséget tegye- 
nek Antonescu lon tábornag gy államvezető 1940. évi 
szeptember hatodika óta folyó kormányzása mellett. 
A román lapok vezető helyen foglalkoznak a népsza- 
vazás nagy nemzeti jelentőségével. Az ország népe 
egységesen, szivvel-lélekkel támogatja Antonescu 
marsall államvezetését. Bucurestiben az első szavazó 

A Romániai 
Magyar Népközösség lapja 

Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök volt, akit 
a szavazóhelyiségnél egybegyült hatalmas tömeg lal- 
kesen ünnepelt. A helyettes miniszterelnök ellátoga- 
tott az egyes szavazókerületekbe is, ahol mindenütt 
lelkes ünneplésben részesitették. A Román Akadémia 
tagjai és Eucuresti szellemi vezetői az Akadémiában 
létesitett szavazóhelyiséghen adták le szavazatukat. 
Iét szavazott Radu Rosetti nemzetmüvelési miniszter 
és a miniszterium tiszíviselékara,. A pénzügyminisz- 
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teriumban létesitett szavazóhelyiségben szavazott 
Marinescu miniszter és a pénzügyminiszterium tiszt- 
viselőkara, mig a propagandaügyi miniszteriumban 
felállitott szavazóhelyiségben Badauta államtitkár és 
a miniszterium tisztviselői adták le szavazatukat. 

A Rador jelentése szerint a népszavazás első 
napjának részeredménye a következő volt: 974.910 
szavazóból 974.893 igennel szavazott, mig a nemmel 
szavazók száma 17 volt. 

Bucurestiből jelentik: Szombaton délelőtt Bucu- 
restiben fényes ünnepségek keretében üdvözölték a 
hazaérkező győzelmes seregeket. Reggeli hét órakor 
a hagyományos huszonegy agyulövés jelezte a nagy 
ünnep kezdetét. Bucuresti zászlódiszbe öltözött és 

hullámzott az utcákon; mindenki ki akarta venni ré- 

szét a nagy n nemzeti győzelmi ünnepségben. 
A román hadsereg és az ország mnagy ünnepén 
megjelent Hitler német birodalmi vezér és kancellár 
képviselője, Keitel vezértábornagy, a német főhadi- 
szállás parancsnoka, akit a mogosoiai állomáson Kil- 

linger Manfréd báró bucurestii német követ és Anto- 
nescu Mihsi hely el miniszterelnök fogadott a meg- 
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Délel tt kilenc óra tiz perckor a mezőgazdasági 
iskola előtti sétánynál fogadta Rodrig Modreanu tá- 

bornok, Eucuresti főpolgármestere a hazatérő, fel- 
szabaditó csapatokat, melyeket lelkeshangu üdvöziő 

beszéddel köszöntött. 
A diadaliv terén, ahol előzőleg a hős tisztek és 

katonák kitüntetésének felemelő ünnepsége folyt le, 

környezetben került sor a diszszemlére. 

Kilenc óra ötven perckor ágyudörgés jelezte, 
Pogy őfelsége I. Mihai király elindult a királyi npalo- 
tából az ünnepség szinhelyére. Az uralkodó balján a 
gépkocsiban Antonescu marsall foglalt helyet, a má- 

sik gépkocsiban pedig Keitel vezértábornagy és An- 
tonescu Mihai helyettes miniszterelnök, majd a kisé- 
ret következett. Az utvonalon várakozó ünneplő tö- 
megek lelkesen és hosszasan éltették őfelsége I. Mi- 

ályt és Antonescu tábornagyot. Az uralkodó és 
vvezető pont tiz órakor érkezett meg az „Ar- 

inmf" terére. A királyhimnusz elhangzása 
az á' 
cu 

A kitüntetések ünnepi szertartása után a irályi 
stőrség zenekara a győzelmi indulót intonálta és 

megkezdődött a nagyszabásu katonai diszszerule, 
melyet kitörő lelkesedés és éljenzés kisert egész tar- 

alatt. Az ünneplő közönség virágesővel fogadta 
ecmásután felvonuló egységeket. 

rra önultak a keleti harcokban résztvett, 
] eyes erea imnen és tul páratlan hadisikereket ki- 

már a kora reggeli órákban ünneplő emberek tömege 

a román, német és olasz lobogókkal diszitett ünnepi 

! 
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i diszsze mle 

„A visszatérő hős katonákat virágesővel fogadta Bucuresti lakossága 
Öfelsége L Mihai király kitüntette a keleti hadjárat vitéz harcosait 

Hitlert a bucurestii katonai űünnepségeken Keitel vezértábornagy képviselte 
jelent előkelőségek élén. A pályaudvaron megjelentek 

a román hadsereg magasrangu képviselői, akik laco- 

bici tábornok, vezérkari főnökkel az élen üdvözölték 
a NFührer képviselőjét. Keitel vezértábornagy a szivé- 
lyes üdvözlések után ellépett a tiszteletére kivonult 
román és német diszszázad előtt, a két diszszázad ze- 

nekara a „Deutschland, Beutschland über alles"-t és 
a „Horst Wessel Lied"-et intonálta, majd a vezér- 
tábornagy gépkocsira szállt és a királyi palotába 
hajtatott, ahol bemutatták őfelsége I. Mihai király- 
nak. Az egész utvonalon lelkes, ünnepiő tömegek fo- 

gadták és éltették a német birodalmat, a Führert és 
épvis előjét. 

Öfelsé ge kitüntelte az ország hűös katonáit 
után Iacobici tábornok, vezérkari főnök jelentést 
tett, majd öfelsége, a király, Antonescu marsall, 
Keitel vezértábornagy és Antonescu Mihai miniszter- 

elnökhelyettes elhaladt az óriási utvonalon felsora- 
kezott katonai egységek arcvonala előtt. Közben 
megérkezett az ünnepség szinhelyére őfelsége Elena 

anyakirályné 
királyi páholyban foglaltak helyet. A felsorakozott 
csapatok szemléje után az ünnepi oltárnál őszentsége 

Ciopron Parthenie tábori püspök fényes papi segéd- 
lettel ünnepi istentiszteletet celebrált, majd FPantazi 
tábornok, álamtitkár felolvasta a kitüntetésekről 

szóló királyi rendeletet, ennek megtörténte után pe- 
dig őfelsége átnyujtotta a kitüntetetteknek az érdem- 
jeleket. Az ezredzászlók kitüntetése után elsőnek 

Incobici tábornok, vezérkari főnöknek adta át az 
uralkodó a Mihai Viteazul rend masodosztályu ke- 

és Antonescn marsall neje is, akik a 

resztiét, majd a többi hős tiszt és katona kitüntetése 
következett. 

Virágeső közepette vonulnak fel a csapalok 
vivó hős katonák. A testőrhadosztályba tartozó va- 
daszok zászlaja a királyi emelvény előtt mélyen meg- 
hajuk, igy fejezik ki hódolatukat az uralkodónak a 
Tiganeznal, Cogariacnal és Damnicnál hősi fegyver- 
tényeket véghezvitt harcosok. Következi egy másik 

testőrvadászezred, majd az 1877-es, 

lépnek el potnpás meneteléssel. A hadosztályhoz tar- 
tozó tüzérek elvonulása án a lovasság következik. 

1913-as és 
menetet a testőrhadosztály nyitotta meg, 19816-es had járatban résztvett vadászdandár egységei 

A nagy hadisikereket elért román légierő egysé- 
gei gyalogosan jelentek meg a tribünök előtt. Ugyan- 
azzal az egyszerüséggel, amellyel a levegőben szán- 
talanszor szembenéztek a halállal, léptek el feszesen. 
A közönség virágesővel és tapsviharral jutalmazta a 
bátor repülőket. Elsőizben mutatkoztak be a nyilvá- 
nosság előtt az ejtőernyős különitmények. 

Gépfegyverropogásra emlékeztető ütemü induló 
hangjai mellett masirozott el egy katonákból, tenge- 
részekből és repülőkből összeállitott német zászlóalj, 
akik a román katonákkal együtt vivták ki a fényes 
plesezal győzelmet. Egy hölgy áttörte a sorfalat és 
a' s csokor virágot tott át a zászló. 

rancsnokának. neti alj pa- 
Majd ismét a román hadsereg ezredei jönnek sor- 

ban, a határőrhadosztály Potopeanu tábornokkal az 
élen halad. A határőrtüzéreket a közönség már-már 
tombolásig fokozódó tapssal és éljenzéssel jutalmaz 
za. A tömeg virágokkal, könnyekkel köszöntfi a ki- 
váló és bátor határőrkatonákat, akik a reájuk bizott 
feladatot fényesen oldották meg és a határokat a 
Bugig tolták ki. 

Az égen román bombázó egységek huznak át és 
tiszteletköröket irnak le az ünnepség szinhelye felett. 
Ezek azok, akik mindenütt ragyogó médon együtt- 
müűködtek a szárazföldi hadsereggel. ők azok. akik 
Odesszát bombázták, ők azok, akik Románia egétt 
Bucurestit, Constantat és a kőolajvidéket védtékk 

Sion tábornok parancsnoksága alatt közeledik a 
hadsereg egy másik fegyverneme, a páncélos had- 
osztály. A rádióval és géppuskákkal felszerelt gép- 
kocsik után a tankok hosszu sora következett, majd 
a légelháritó ütegek dübörögtek végig. Ezután 

tanktörő ágyuk, a könnyü Wickersek, a hatkere 
csapatszállitó kolosszusok ették egymást. 
tetszést keltett a Z ss-irán 
csapattestek felvonulása. 

Fenséges látvány volt a gépcsitett nel 
ezredek elvonulása. A kövezeten batnée roba 

gek és iatalok, iet é és nagyok. mir 
nyujtotta virá 1, majd a közel két 
szem betejeződött 
őfelsége I. Mihai király és Elena anvaláit 
még néhány percet elbeszélgetett az előkelősér 
majd ezt követően Antonescu lon táborna" 
vezető és felesége Keitel vezé 



ári hatóságok fejeinek kiséretében elhagyták a fal- 
onulás szinhelyét. 

TEA KEIFEL VEZERTÁBORNAGY 
TISZTELETERE 

ppPpélután öt órakor a miniszterelnökség palotájá- 

yászistentisztelet Mihai Vi 
Bucurestiből jelenti a Rador: A bucurestii Sf. nie 
templomban a kulturális liga kezdeményezéséből 
gyászistentiszteletet tartottak Mihai Viteazul nagy- 
vajda, az első nép. és országegyesitő fejedelem emlé- 
kére és lelkiüdvösségéért. 

A BEÉCSI ROMÁN KOÖLÓNIA ÜNNEPE 
Bécsből jelenti a Rador: Szombaton a bácsi ro- 

éés diplomáciai testület tagjai és a katonai és a pol- ban Antonescu fon marsall hitvese teát adott Keitel 
vezértábornagy tiszteletére, melyen megjelentek a 
kormány tagjai, a német, olasz, japán követ, a had- 
sereg magasrangu képviselői, a remániai német ka- 
tonai misszió vezetői és sok más meghivott elő- 
kelőség. 

teazul nagyvalda emlékére 
mán templomban Heana főhercegnő jelenlétében ün- 
nepi istentiszteletet tartottak őfelsége I. Mihai király 

nevenapja alkalmából és a román csapatok győzel- 

méért. Az istentiszteleten megjelent a bécsi román 
konzulátus teljes tisztikara, valamint az ottani román 

kelónia. 

Timiscara ünnepe Őfelsége névnepja alkalmából 
őfelsége nevenapja alkalmából Timisoaran szom- 

baton délelőtt tizenegy órakor a józsefvárosi görög- 
keleti székesegyházban hálaadó istentiszteletet ce- 
lebráltak, melyen megjelentek a hadsereg, a német 
véderő, a megyei és városi hatóságok képviselői és a 

város intézményeinek küldöttségei. A templom előti 

diszszázad sorakozott fel zenekarral. A bensőséges 

ünnepségen a város társadalma nagy számban vett 

részt. 

Unnepi istentisztelet és fogadás a budapesti román követségen 

Eudapestről jelenti a Rador: Szombaton délben 

a budapesti román követségen istentiszteletet tartot- 

tak Öfelsége I. Mibai király névnapja és a győzeimes 

seregeknek a keleti frontról való hazatérése alkalmá- 

ból, Az istentiszteletet Ungureanu Toma lelkész ee- 

lebrálta. Az istentiszteleten megjelent a román követ- 

ség teljes tisztikara, a családtagokkal egyetemben. 

AZ istentisztelet végén a megjelentek elénekeltek a 

sereget éltette. Az ünnepség befejeztével Filotti 

királyhimnuszt, majd Filotti Eugen követ lelkes- 
hangu beszédet mondott, melyben őfelségét, I. Mibai 

királyt és Antonescu Ion marsallt, valamint a had- 

Eugen követ és neje a Románia uralkodója és ünne- 

pelt katonái számára kifejezett üdvözleteket fo- 
gadták. 

aA 

A népszavazás határidejének 
meghosszabbitása Timisoaran 

MHogy lehetőséget adjanak Timisoara polgárai- 

nak, akik különböző okoik miatt november 9-én és 

10-én nem tudtak szavazni, a szavazást ma, kedden 

is folytatják, hogy eleget tehessenek tábornagyunk 

felhivásának,. Ma, kedden Timisoaran a következő 
körzetekben lehet szavazni: 

Belvárosban a Oarmen Sylva-liceuraban és a Gri- 
gorescu-utcában levő I. számu elemi iskolában. 

Gyárvárosban a Simion Barnutiu-utcai elemi is- 
kolában. ; 

Erzsébetvárosban a Corbului-utcai elemi isko- 

óézsefvárosban a Dragalina-téren levő elemi is- 
koláhan. 

Mindenki, függetlenül nevének kezdőbetüjétől, 
abban a szavazókörzetben szavazhat, ahol neki meg- 
felel, 

Felhivják az állampolgárok figyelmét arra, hogy 
a 3052/1941. számu rendelettörvény 3. szakasza ér- 
tebnében a szavazás kötelező az összes férfiakra, akik 
betöltötték a huszonegyedik életévet. Tekintettel 
arra, hogy a szavazás kötelező, azokkal szemben, 
akik nem szavazuak, a törvényes szankciókat alkal- 
mazzák, 

Az összes közintézmények és magánvállalatok 
kötelesek alkalmazottaikat, tisztviselőiket és munká- 
saikat a szavazásra elengedni. 

- 

Szebasztopol kikötője 
iángokban áll 
A német légitámadások következtében kigyulladtak a szebasztopoli 
olalgyüjtomedencék eés raktárházak - Komán tengeralattjáró 

ragyogó fegyverténye a Fekete-tengeren 
A német véderő főparancsnoksága a vazéri főha- 

diszáttásrój a következe harctéri jelentést adta ki: 
A Kriun-félszigeten Szebaszvopoltói keletre és 

Kercstől nyugatra tovabb visszanyomtuk a szívos el- 
lentálliást tanusitó ellenséges utóvedeket. 
Szebasztopol ellen nappal és éjszaka heves légi 

támadásokat intéztek. Az olajraktarak és raktárha- 
zak kigyulladtak. A tengeri erod kikötőjében egy szov- 

jet cirkalót és egy nagy kereskedelmi hajót bombata- 
jálatokkal sulyosan megrongáltak. A Donecz és Volga 
között, valamint Mosziva körzetében a német légierő 
nagyszámu szovjet tehervonatot megsemmisitett. A 
német harci repülőgépek erősebb egységei Moszkvét 
gyujtó és robbanó bombákkal árasztották el. 

Az Kimen- és Ladoga-tavak között a Wolchowon 
keresztül folytatott hadmüveletek során - mint már 

rendkivüli jelentésben közöltük - gyalogsági és pán- 
célos hadosztályok november 9-én éjszaka meglepő tá- 
madással elfoglalták Tichwin fontos közlekedési cso- 
mópontot. A német csapatok számos hadifoglyot ej- 

tettek és nagymennyiségü hadianyagot zsákmányol- 
tak. A negyedik szovjet hadsereg vezérkara csak ugy 
menekült meg a hadiiogságtól, hogy elhagyta gópko- 
csijait és fontos katonai ivatait. A keleti frontnak eme 

szakaszán október 16-tól kezdve kereken huszezer ha- 

difogiyot ejtettek és kilenevenhat páncélos harckocsit, 
179 agyut, egy pancélosvonatot es nagyosomeunyi- 

ségü más hadianyagot zsákmányoltak. Mintegy hat- 
ezeg aknát is felszedtek. 

A keleti hadjarat során foglyul ejtett szovjet ka- 
tonák száma már három miluo 65.000-re noveke- 
dett. 

Skócia keleti partjai előtt német harci repülők el- 
sülyesztettek novemker 10-én éjszaka egy Kétezer 
tonnás szállitóhajót. IUgy másik kereskedeimi hajót 
sulyosan megrongáltak. Zuhanóbombázó repülőgépek 

Anpglia délkeleti partjain Margate kikötőt bombázták. 
Nagy tüzek és eros robbanások jelezték a támadás si- 
kerét. 

Északairikában német harci repülőgépek alaku- 
latai brit támaszpontok ellen intéztek eredményes tá- 
madást Marsa Matruhnál és Tobrukuál brit erőditőse- 
ket bombáztak. 

Ellenséges repülők gyengébb egységekkel Német- 
ország északnyugati részében bombákat dobtak le 
egyes helységekre, igy Hamburg lakónegyedeire. A 

polgári lakosság halottakat és sebesülteket veszitett. 
Két brit bombázót lelőttek. Lenk főhadnagy elérte hu- 
szadik éjszakai légi győzelmét. 

A mémet és román csapatok elfoglalták 
Jalta városát 

A Rador jelenti Berlinből, hogy a német véderő sát. 

Szarda, 1941 november 12 

gépek a Csatornán keresztül támadást kiséreltek meg 
a megszállt területek ellen. 

A német vadászrepülők huszonöt, a légel- 
háritó tiüzérek pedig két brit repülőgépet le- 

lőttek. 
A Nyugatnémetország ellen megkisérelt támadásnal a 
brit légihaderő kilene repülőgépet veszitett. 

A német véderő főparancsnokságának berlini je- 
lentése szerint a német és román csapatok a Krim- 
félszigeten a Jaila-hegység déli oldalán megsemmisi- 
tettek egy szvjet lovashadosztályt és a Kercs-föld- 
szorosnál tiz kilóméter mélységben áttörték az ellen- 
séges állásokat. 

Egy román tengeralattjáró a Fekete-tenge- 

rom szovjet szállitóhajót sülyesztett el, 

összesen 12.000 tonna ürtartalommal. 

sSZOVJET VONATOK PUSZTULÁSA 

Berlinből jelenti a Rador: Katonai körökből szer- 
zett értesülések szerint az egyik német légiraj a keleti 
fronon rendkivüli sikereket ért el. A kedvezőtlen idő- 
járás ellenére megsemmisitettek egy fontos vasutvo- 
nalat. A német repülők bombái huszonkét vonatot, 
köztük egy municiós vonatot romblitak össze. 

A NÉMET LEGELHARITÁS PARATLAN EREJE 

Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
„New York Daily Mirror" cimű amerikai lap kiemeli, 
hogy az angolok egyetlen éjszaka több repülőgepet 

veszitettek, mint amennyit az Egyesült Allamok egy 
hónap alatt pótolhatnának. Az a művelet, mely oly 
nagy veszteségábe került Angliának, kétségtelenül a 
brit közvélemény egyre erősödő nyomása következté- 
ben tett kisérlet, mert az angolokat nagyon aggasztja 
az általános helyzet és sürgetik, kezdjenek valamit. 

Ugyanaz a lap rámutat arra, hogy egy ideje az 
angolok abban az illuzióban kezdik ringatni magu- 

I rat, hogy légitámadások révén legyőzhetik Német- 
országot... 

A „New VYork Daily Mirror" a továbbiak során 

megjegyzi, hogy az angol pilóták, akik Berlin folé 

repültek, a német légelháritó tüzet valóságos pokoli 

tüzelésnek minősítettek. Senki sem képzelné, - mon- 

dották, - hogy a légelháritás ily nagymérvü ható- 
képességü lehet. (Rador). 
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Halállal bűntetik 
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a pénzhamisítóka 
Bucurestiből jelentik: A hivatalos lapban ren- 

delettörvény jelent meg, amely kimondja, hogy azo- 

kat, akik pénzt hamisitanak, valamely pénznemnek 

olyan hülsőt adnak, hogy annak értéke magasabbnak 
tünjék, továbbá, ha forgalomból kivont pénzt érvé- 

nyesnek tüntetnek fel és végül, ha a fémpénzek fén- 

állagát csökkentik, az eddigi öttől tiz évig terjedő 

fogházbüntetés helyett halállal büntetik. 

Ugyancsak halálbüntetést rónnak ki arra is, aki 
bár tudja, hogy valamely pénznemnek nincsen váltó- 
értéke, továbbra is forgalormba hozza. 

. .. 

Ennorszásg tovább hartoi 
- nem isaz a brit hirveres 
Helsinkiből jelenti a Rador: Mértékadó körök 

a hivatalos brit sajtóügynökség külföldön terjesz- 
tett nirével foglalkoznak, mely szerint a finn rádió 
bemondotta volna, hogy a hadmüveletek rövidesen 
befejeződnek. Ezzel kapcsolatosan megállapitják, 
hogy a finn hadmüveletek csak Karélia tekintetében 
értek véget, melyet visszafoglaltak. Egyébként azon- 
Dan Kelet-Karéliában a hadmüűveletek teljes hévvel 

folynak és nem is sejeződnek be addig, amig a csa- 
patok nem teljesítik küldetésüket, az előrehaladást. 
Ami a határok kérdését illeti, mértékadó finn kö- 
rök több izben kijelentették, hogy aze ?: rál 
gyaláson intézik majd el. 

AMERIKA BÜNE 

Stoekholmból jelenti a Stefani-iroda: Több 
amerikai ujságiró kérdésére Rytti finn államelnök 
kijelentette, hogyha Finnország nem vett volna részt 

a szovjet elleni hadjáratban, harminchat bolsevista 

hadosztály rohanta volna meg az országot. Az elnök 

sejtetni engedte, hogyha Finnország és az Egyesült 

Allamok jelenleg elléntétes táborban vannak, ez n 

Finnország büne. 

Tudomására hozoma tisztelt hölgyek- 
nek, hogy a Str. Teiu! Doamnei 15 

nilaitinőilés ayermek divatszalonomat 
Arad, Str. Metiana 3 alá helyeztem át 

főparancsnokság jelentése szerint a német és román A német harci repülőgépek Anglia partjai közelében Kérem további szíves pártfogásukat 

csapatok a Krim-félszigeten folytatják a megvert el- elsülyesztettek több hajót, összesen 38.000 tonna ür- n n m . m 

lenség üldözését és Kercs kikötő felé törnek előre. l tartalommal. Eredmenyesen bombázták Dower várc- „eAL0 B MAGAZU 0 ITILA ; ARAD 
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Német katonák hidat vernek 
egy szovjet folyón keresztül 

Német nehézágyu harc közben a német előrenyomulást sem a rossz idő, sem a ross utak nem akadályozhatják 

HMitler Adolf nagyszabásu beszéde 
a nemzeti szocialista mozsalom 
zászlóbontásának é 

A nemzeti szocialista mozgalom zászlóbontásá- 
uak évfordulója alkalmából Hitler Adolf vezér és 
kancellár Münchenben nagy beszédet mondott. Min- 
denekelőtt visszapillantást vetett az elmult évek ese- 
mnényeire és hangoztatta, hogy 

több esetben tett ajánlatot Anghának és 
Németország többi ellenségének is a tartós 
békére, de előterjesztését minden alkalom- 

mal visszautasitották. 
Ennélfogva tehát nem maradt más hátra, mint fel- 
készülni a háborura, amely meghozza majd a végső 
ijeszámolást. A német nép ellenségei a zsidósággal 
szövetkeztek és mindig akadtak olyanok, akik a né- 
met birodalom elleni harcra vállalkoztak. Igy lépett 

A Szovjetunió eddig közel 
A bolsevizmus egész Európát veszélyeztette. de most 
a szovjet hadsereg ugyszólván már teljesen megsem- 

misült. A szovjet haditoglyok száma máris több mint 
három milió hatszázezer embert tesz ki és ha számi- 
tásba vesszük, hogy az elesettek és sebesültek száma 

* a 

lordutóján . 
ebbe a sorba a Szovjetunió is. Utalt Hitler ezután 
arra, hogy 193e-ben és 1940-ben az angol alsóház 
több izben is titkos ülést tartott, amelyeken Churchil 
kifejezte azt a meggyőződését, hogy egy, de legké- 
sőbb másfél év mulva a Szovjetunió közeledni fog 
Angliához és akcióba lép. HEz azt jelentette, hogy 
Angliának addig ki kell tartania. Errol tudomást sze 
rezve Németország levonta a konzekvenciákat. Sulyos 
elhatározást jelentett a Szovjetunió elleni harc meg 
kezdése, mert nyilvánvaló volt, hogy ez a parancs 
nehéz harcokba sodorja a német birodalmat. 

De bizonyosra vette Hitler azt is, hogy a 
háboru megnyerésének esélyei növekednek, 
ha nem várja be, hogy mások inditsák meg. 

tiz millió katonát veszitett 
miért futett a szovjet hadsereg olyan sok száz kiló- 
métert az ország belseje felé. Tény az, - mondotta, 
- hogy a német véderő szövetségeseivel együtt eddig 
15.000 repülőgépet, 22.000 páncelos harcikocsit és 

több mint 27.000 ágyut és óriási tömegü más hadi- 

t v 

kapcsolatoan feltette a kérdést, ha ez igy van, akkor 

tom, hogy 

inég ennél is több, akkor megállapitható, hogy 
a Szovjetunió közel nyole-tiz millió katonát 

Ilyen csapást a világ egyetlen hadserege sem tud ki- 
heverni, még a Szovjetunió hadserege sem. Sztalin 
azt állitja, - folytatta Hitler, - hogy a németek (eriete foglaltunk el és ez a terület háromszor ak- négyésfél millió embert veszitettek, a szovjet had- kora, mint Franciaország és ötször akkora, mint An- oreg pedig nem egészen hármat. Hitler vezér ezzel gia. Ezen a területen volt a Szovjet hadiipsrának és 

nyersanyagának 60-75 százaléka. 

Berlin nem akar a világ fővárosa lenni 
Angliában és az Egyesült Allamokban sokat be- 1 

szélnek egy második frontról. Ha az angolok ezt akar- 
ják, akkor szálljanak partra valahol Nyugaton, vagy 
Norvégiában, de sokkal gyorsabban fognak ismét me- 
nekülni, mint ahogyan jöttek. Anglia abban is re- 

anyagot zsákmányolt vagy megsemmisített. 
A világ egész hadianyagtermelése is csak ne- 
hezen és igen lassan tudná ezt a hadianyagot 

pótolni. 
Eddig egy millió 670.000 négyzetkilóméternyi szovjet 

ököllel sujt le. 
Vajjon ki csinálja meg ezt a forradalmat? Akik a 
nemzeti szocializmus ellen esküdtek, már rég Angliá- 
ban, vagy az Egyesült Allamokban vannak. 

Londonban és Washinetonban azt mondják, hogy 
a háboru még 1942-ben is tartani fog. 

Erre én azt válaszolom, hogy tarthat akár- 
meddig is! 

Hitler ezután arról a leirhatatlan nyomorról beszélt, 
amely Szovjetoroszországban uralkodik. Ebben az or- 

ménykedik, hogy Németországban és Európában ki 
fog törni a forradalom. Ezzel szemben megállapitha- 

ezek az elemek most egy nemzeti szocialista 
országgal állanak szemben, amely kemény 

.. 

(A ad 
Mn kivéleles filemienmastató 
Az UNIVERSAL szuperprodukciója! Minden idők 

=ezz n a .fek a e zez 

a nagyfilmek szinháza. Tel. 
Előadások 3, 5, 715 és 930-kor 

leggrandiózusabb filmóriása. Egy mindenre kész 
és elszánt expedició délamerikai kalandjai. Ezer 

veszéliyel küzdve felfedezik az inkak romfat, 
elrejtett templomait és palotáik mesés kincset 

MAY KAROLY hasonnevü regénye után, 

Dounlas fairoanys Jr.,laan Benneit, John Hawari, fenrge Barcrai, Atan Hate 
Műsoron kívül a legujabb 12. sz O N C 
Kedvezményes jegyek nem érvengy se 

JAMES WHALE rendezésében, a főszereppen 

és az S22 sz. UEA hátorus hiradók. 

e. 

szágban, amely egyike a legtermekenyebbeknek rab szolgaságban tartották az embereket, még evőedé nyük sincs. Ennek a rabszolgaállapotnak, amelyee: 
kilencven százalékban zsidókból álló népbiztos szerve zet teremtett, ki akarták terjeszteni egész Európára Hiszem azonban, hogy Európát nem jehet zsidó ura lom alá hajtani és hiszem, hogy ez a kontinens a jövő 
ben is első lesz a világon. Ha Willkie azt mondotta 
hogy vagy Berlin, vagy Washington lesz a világ fővé 
rosa, én viszont azt mondom, hogy 

Beriin nem akar a világ fővárosa lenni és 
Washington sem lesz az soha. 

EURÓPA SORSÁT MEGHATAROZZAK 
A KÖVETKEZŐő EZER ÉVRE 

Németországnak a bolsevizmus elleni harca - 
hangoztatta ezután Hitler a valóságban nemcsak 
Németországért, hanem Európáért folytatott küzde 
lem is. Nem kételkedhetünk abban, hogy 

ebben a harcban Európa sorsát a következő 

ezer esztendőre megállapitják. 
mn nem szüntettem meg a német fegyverkezést a: 
1940-41. években, csak bizonyos különleges terüle 
tekre helyeztem azt el. Mi fegyverkezünk tovább. He 

az angolok és amerikaiak számokkal jönnek én nen 
mondok számokat. Én csak azt mondhatom, ők cso 
dálkozni fognak azon, 

hogy mivel fegank mi még egy napon felvo- 
nulni. 

Ha a mi ellenségeink az Egyesült Allamok 125 millic 
kosára hivatkoznak, erre azzal válaszolhatok, hogy 

20n a területen, amely ebben a pillanatban Németor 
szág számára dolgozik, százötven millió ember él 
Azon területeken pedig, amelyek közvetve számunkr: 
dolgoznak, 350 millió ember tartózkodik. Ennek : 
földnek termékenysége egész Európa hasznára fog 

válni és mindenki elhiheti, hogy mi ezeket az erőket 
meg is fogjuk szervezni. Roosevelt háborus izgatá 
saira vonatkozólag Hitler kijelentette, hogy ő már egy 

évvel ezelőtt elrendelte, minden olyan hadihajó meg 
torpedózását, amely Anglia számára hadianyagoi 
szállit. Ha Rocsevelt, aki már Lengyelországot és 
Franciaországot is háboruba uszitotta, azt hiszi, hogy 

parancsa révén bennünket megpuhithat, ugy err 
csak a következő választ adhatom: 

Rocsevelt megparancsolta hajóinak, hogy 

minden német hajóra lőjjenek, ha olyannal 
találkoznak. Én megparancsoltam a néme! 
hajóknak, hogy ha amerikai hajót látnak, ne 

lőjjenek rájuk, csak védekezzenek, ha azok 
őket megtámadják. 

Én minden német tisztet haditörvényszék elé fogok ál 
litani abban az esetben, ha megtámadják és ő nem 
dekezik. Ha tehát egy amerikai hajó Roosevelt paran 
csára lő, ugy ezt a saját veszélyére teszi. 
Mivédekezni fogunk és torpedóink találni 

fognak. 

MINDENKI A SAJÁT HITE SZERINT ELHE 
Az az állitás, hogy Németország a vallásoka 

akarná szüntetni, abszurdum. Németországba 
denki a saját hite szerint élhet. Németors 
egyetlen lelkészt sem itéltek el a hite mia 
készt elitéltek, csak azért történt, mert a v: 
lyett az állami alapelvekbe avatkozott bele. 
lelkészek száma azonban igen csekély. Sztalin 
turátusa alatt a vallásnak sokkal rosszabb dols 
volna, mint a mi protektorátusunk alatt. 

Hitler nagyhatásu beszéde végén keg 
lékezett meg a világhábo 
mozgalom halottairól. Eljö 

vait -amikor elmondhatjuk, ho. 
Aáldozatotok nem velt hiába 
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Belföldon házhoz vaió kézbesítéssel együtt havontua " - 
lel, negydévre 740.- lei, félévre 460 - lei és egész ev 
900.- len Magyarországon havonta 4.- bengő, negyed. 

évre 12.- pengő, félévre 24.- pengő és egész évre 
48.- pengő 

Haóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, g,a 
ralnan allalaloknak és részvénytársasagoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 
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fJátomszázezet - Jansen 
Dániaában el a vilagon a legtöbb azonos nevü em- 

ber. A koppenhágai telelonykonyvben például a Jan- 
sen név egymagapan 80.000-szer fordul elő, ugyhogy 
a Jansen névre hallgató dánok száma legalápb 
400.000-re tehető. Ehnez járul meg a retersen, man- 
sen, Christensen. Larsen, Carlsen stb. nevek nagy 
száma. A nevek terén uralkodó zürzavar miatt a dan 
hatóságok minden névváltoztatást nagy örönmamel üd- 
vözölnek és a névváltoztatás megkönnyitésére min- 
den elképzelhető könnyitést megadnak. A névvál- 
toztatásra elegendő jogot ad például az egyszerü la- 
kásváltoztatás is, ha a kérelmező ki tudja mutatni, 
hogy ugyanazon az emeleten már éppen kellő számu 
lako viseli ugyanazt a vezetéknevet. A koppenhágai 
genealógiai intézetet valóésággal elárasztják a névvál- 
tozási kérelmek, melyek között tömegével akadnak a 
legnagyobb furcsaságok is: vizmüvek tisztviselője a 
Neméesbor", a csatornatisztitó a „Lililomhegy, a 
g armatárukereskedő a „Mazsola" névre vágyakozik 
sto. A hatóságok előzékenysége ezekben az esetekben 
is korlátlan és lehetőleg minden kivánságot teljesi- 
tenek. (MN) 

Román lapszerkesztő halála. Sibiui tudósitónk 

Délii 

A horkolók története rendszerint nagyon kedé- 
lyesen kezdőd k: Trohonyák ur maga is megelége- 
detten mosolyog, amukor először hallja, hogy hor- 
tyogásával még a falakat is megreszketteti. Lassan- 
kint azonban lefagy a hozzátartozók vagy a 
szomszédságban alvók arcáról a mosoly és Troho- 
nyák urnak hamarosan ra kell ébrednie a szomoru 
valóságra, hogy a szó szoroz értelmében kibirhatat- 
lanná vát. Ha legalább ettől a pillanattól kezdve 
nem veszi komolyan a dolgot, számolnia kell azzal, 
hogy esetleg még családi életét is veszély fenyegeti, 
nem is szólva az egészségügyi hátrányokról, me- 
lyek hurutok, gyulladások, tulságos fogkőképződés, 
rossz lehelet, az izlőképesség romlása és a nyálka- 
hbártyvák kiszáradása alakjában a horkolással 
együttjárnak. 

AZ INYVITORLA A HIBÁS 
Ha a horkolást nem is lehet betegségnek tekin- 

teni, a lélekzési tevékenységnek mindenesetre rend- 
ellenes formája, mely megérdemli, hogy az orvos- 
tudomány is foglalkozzék vele. Az orr- és szájüreg 
közötti összeköttetést tudvalevőleg az ugynevezett 

inyvitorla szabályoza, mely belélekzéskor önmükö- 
dően megnyitja az utat az orrüregen át beáramló 
jevegő számára, evéskor vagy beszéd közben pedig 

cizárja. Ha az alsó ajak leejtésével a nyelvhát 
nem nyujt már támasztékot az inyvitorlának, akkor 

ez az izmoknak az alvással együttjáró pettyhüdtsé- 
ge következteben be- és kilélekzett levegő hatására 
mozgásba jön és előidézi a hortyogás jellegzetes 
hangját. A horkolás feltétele tehát a leesett alsó- 

ajak, azaz a nyitott száj. lörről bárki maga is meg- 
győződheük, ha éber állapotban próbál meg horkol- 
ni: minden nehézség nélkül sikerül, azonban kizá- 
rőlag csak nyitott szájjal. 

TEHÁT: A SZÁJAT BEFOGNI! 

Ezzel most már az is világossá lett, hogy a hor- 
kolás orvoslásának nyitját a szájnál kell keresni. Ha 
a horkoló hozzászokik, hogy csukott szájjal alud-: 
jék. sohasem lesz már hangos alvásával embertársai 

terhére Erre támaszkodva régebben azt ajánlot- 

z 

HARC A HORKOLÁS ELLEN 
azeneszas 

ták, hogy a horkoló lefekvés előtt egy szalaggal 
kösse fel állát. Emnel a nagyon kényelmetlen mód- 
szernel most Kersüng dr. a „Hippokrates" címiü or- 
vosi folyóiratban a kérdés beható tanulmányozása 
után sokkal elviselhetőbb eljárást hozott javaslat 
ba. Kersting valamikor maga is „félelmetes hor- 
koló" volt és mint mondja, módszerével tökéletesen 
sikerült a horkolástól megszabadulnia. 
A legkedvezőbb fekvési helyzet az oldalvást 

való alvás, azonban ez a javaslat megoldást magaá- 
ban véve természetesen még nem hozhat, hiszen az 
alvó öntudatianul hamarosan ismét a hátára fordul. 
Az oldalvást való atlvásnak legnagyobb akadályai a 
háromszöges keresztmetszetű vánkosaink. A fej és 
az alacsonyabban fekvő váll közötti teret ezek az 
egyébként is tulpuha vánkosok nem tudják kitöl- 
teni, igy a háton való fekvés kényelmesebb. Sok- 
kal célravezetőbbek a négyszögletes keresztmetsze- 
tü kemény vánkosok, amilyenek Kinában már év- 
czredek óta dívatban vannak. 
abban az esetben is, ha valaki a hátán fekszik, 
annyira előrenyomják, szembe az alsó ajakkal, hogy 
a száj csukva marad. 

KÖVESSÜK AZ ANGYALKÁK PELDAJÁT! 

Az oldalon való fekvés a legtöbb esetben ma- 
gában is célravezető, teljes biztonságot a horkolás 
ellen azonban nem nyujt. De aki megfigyelte a kis 
angyalkákat Ralfael „Madonnáján" és követi pél- 
dájukat, az biztosan nem fog horkolni. Az egyik kö- 
nyökén nyugvó kezével támasztja alá alsó ajkát, a 
másik kereszthen fekvő alsókarjával. Oldalt fekve 
ezt az igen célszerü helyzetet nagyon könnyü utá- 
nozni Csak az alul fekvő karral, illetőleg kézzel 
kell a másik vállat megfogni és az ajak az alsó- 
karon vagy könyökön kényelmes és biztos támasz- 
tékot nyer. Kersting dr. ezzel a módszerrel szokott 
le a horkolásról. Ha pedig valaki álmában ennek a 
helyzetnek megtartására nem lenne képes, még 
mindig van egy megoldás, mely biztosan célhoz 
vezet: a hason való fekvés. I lehetőségek közül 
mindenesetre mindenki megtalálbatja a maga szá 
mára a legkényelmesebbet. 

jelenti: Botta N. ismert ardeali ujságiró, a Patria és 

Romania Noua cimü lapok volt főszerkesztője negy- 
ven éves korában Sibiuban elhunyt. Temetése Apodul 
de Jos községben nagy részvét mellett ment végbe. 
- Olasz minisztertanács. Rómából jelenti a Ra- 

dor: November 29-én, szombaton délelőtt tiz órakor a 

Venezia-palotában ülésre ül össze az olasz miniszter- 

tanács. 
- Az angolok ismét betörtek Francia-Szomáli- 

földre. Ankarából jelenti a or: A Német Távirati 

Iroda szerint a dzsibutii rádió közölte, hogy az ango- 

lok határsértést követtek el Francia-Szomáliföld 

partvidékén. Ezelőtt néhány nappal Dafeneito közelé- 

bDen már hae nió brit betörés történt. Most Loyoda 

közelében a d étsvénnyel védett, előretolt határvédő 

francia állások előtt hat angol gépfegyveres egység 

helyezkedett el, ugyanakkor egy délafrikai különit- 

közli, hogy azok a családok, amelyeknek családfen- 

tartói katonal szolgálatot teljesitenek és november 

Hhónapban segélyre tartanak igényt, a szükséges ira- 

l je entkezzenek a városháza népjóléti ügyosztá- 

lyánál. 
vilkos orkán. Lisszahonból jelenti a Rador, 

hogy az Azori-szigeteken levő Horta kikötőben ha- 

talmas orkán pusztitott. A kikötő rakpartjai elnusz- 

tultak, a város több pontját pedig ellepte az áradás. 

Orkán torabolt a Teneriffa-szigetcsoportokon is, 

amelyv kölönösen Gomora szigetén végzett nagy rusz- 

itáct. A balálos áldozatok száma eddis tizenkettő. 
fözsket részben a szökőár a tenserbe sodorta, vágy 
pedig az összedőlt házak alatt lelték halálukat. A se- 

besülte száma megközeliti a százat. 
Ideiaszan felfiürgesztették az elsötétitési 
rendelkezéseket Tarnaveniben. A város légvédelmi 

osztályának rendelkezése értelmében az elsötétitésre 

vonatkozó intézkedéseket este kilenc óráig felfüggesz- 

tették. Este kilenc óra után azonban Tarnaveni la- 

ossága köteles az elsötétitést ujra végrehajtani. 
agynéikuüli ember. Lehet-e agyvelő nélkül él- 

ni? Egy amerikai sebész erre a kérdésre igennel fe- 

lelt. Gulpin doktor a newyorki egyetem sebészeti osz- 

tályán fényképeket és rajzokat mutatott be, amelyek- 

ből kitünik, hogy egy sulyosan sebesült katona agy- 
ének kétharmadrészét kioperálták. Gulpin dok- 
kijelentette, hogy a katona ennek ellenére tevább 

, meggvőgyult és éppen ugvy gondolkodik, beszél. 
cselekszik, mint sérülése, illetőleg az operáció előtt. A 

Fatonából minden tekintetben teljesen normális em- 

rerlett. Gulpin doktornak ez a fantasztikus bejelen- 

tése valóban alkalmas arra, hogy az agy funkciójáról 

mény is átlépte Francia-Szomáliaföld határát. 
segélykiosztás Taruaveniben a bevonultak csa- 

ládtagjainak. A tarnavenii városi mépjóléti ügyosztály 

eddig f nállott tudományos felfogást kérdésessé 
tegye. (MN 

- Horthy Miklés magyar kormányzó beteg. Bu- 
dapestről jelenti a Rador: Horthy Miklós, Magyar- 
ország kormányzója náthalázpan megbetegedett és 
orvosai ujabb intézkedéséig nem hagyhatja el az 
ágyat. 

Aganisztán a szigoru seralenesség állásnont- 
ján. Stockholmból jelenti a Rador: A Német Távirati 

Iroda a brit rádió bemondását ismerteti, mely szerint 
az afgán képviselőház most tartott ülésén jóváhagvta 

a kormány szigoru semlegességre iránvuló politikáját. 

Afsanisztán békás ás baráti kancsolatokat akar fenn- 

tartani az ösezos külfáldi hatalmakkal. 

I 

Timstara 

női és ferfi divatáruüzlet nov. 1-től a bel- 
városi Str, Mercy 1 sz. alól atkiötözet 
a Stc. Mercy 5 sz. alá (volt Rotschild Zelma 

üzlethelyiségbe) 

II 
rTiznevü város. Az északamerikai Arizona ál- 

lamban fekvő Fidelio városka 1924 óta most változ- 
tatta meg tizedszer a nevét. A városkát most - 

egyelőre - Hammersville-nek hivják. A városi ta- 

nács meghatározott összeg lefizetése ellenében bárki 
nevére hajlandó a várost elkeresztelni. (MN) 

- Adományok. A timisoarai dr. Kakuk napközi 

gyermekotthon számára egy Ilsa-tisztviselő 830 leit, 
ifj. Fáskerty György pedig 500 leit adományozott. 

- Előkelő dáma - férfilábakkal. A spanyol 

rendőrségnek a napokban Madrid főutcáin egy na- 

gyon elegánsan öltözött dáma tünt fel, akinek lábai 
karcsu alakjával különös ellentétben állottak. A 

hölgy tollakkal ékesitett divatos turbánt, értékes 
ezüstróka-prémet, világos moiré-ruhát, selyem haris- 

nyát, elegáns bőrkesztyüt és drága krokodilbortáskát 
viselt. Az igazoltatás alkalmával a hölgy feltünő 

mély hangon szólalt meg, mire beszállitották a rend- 

őrfőnökségre. Itt kiderült, hogy a divatos női uhá'- 
ban Wrangel Craker, a londoni Times-nek a Közelke- 
letről Lisszabonon keresztül Angliába igyekvő tudó- 
sitója rejtőzött, aki átmeneti madridi tartózkodását 
kémkdésre akarta felhasználni. A krokodiltáskából 
rendkivül érdekes okmányok kerültek elő, tartalmu- 
kat azonban a rendőrség nem hozta nyilvánesságra. 
Wrangel Crakert természetesen nyomban letartóztat- 
ták. (MI) 

IIIIII 

Könyvet irt 
tragikus módon elhunyt Brunó fiáról, Mussolini 
olasz miniszterelnök. A Duce egyik bizalmasa 
részleteket olvasott fel ebből a müből a római 
szellemi élet vezetői előtt, akik elragadtatással 
nyilatkoztak Mussolini uj könyvéről, mely a milá- 
nói „Popolo dlalia" értesülése szerint nem kerül 

könyvárusi forgalomba, csak ötvenezer példányt 
nyomtatnak belőle. A könyv tiszteletpéldányaiért 
felajánlott adományokat a háboruban elesett 
olasz repülők családtagjainak segélyezésére for- 
ditják. 

- Tiso szlovák államelnök látogatása a keleti 
fronton. Pozsonyból jelenti a Stefani iroda: Tiso dr. 
szlovák államelnök meglátogatta a keleti arcvonal 
csatatereit, ahol a szlovák csapatok harcoltak. Az ál- 
lamelnököt ujára a nemzetvédelmi miniszter, a pro- 

pagandafőnök és a pozsonyi német katonai attasé ki- 
sérte el. Egy hétig tartó szemleutja során Tiso dr. 
megtekintette Lemberg, Kowno, Zsitomir s Kiew kör- 
zetét és most tért vissza Pozsonyba. A szlovák sajtó 
kiemeli azt a tényt, hgy a szlovák csapatok elérték az 
Azovi-tengert. (Rador). 

Legideálisabb arcszépitő, finomitó a FÖLDES- 
féle GENIUS arccrém, esteli és nappali használatra. 
Egy tégely ára 60 lei, GENIUS-puder egy doboz ára 
60 lei, GENIUS-szappan 60 lei. FÖLDES-GYOGY- 
SZERTAR, ARAD. " 

- Kétszáz méter magas fa pusztulása. Hir érke- 
zett a világ legnagyobb mammut-fájának pusztulásá- 
ról. A 202 méter magas fa San Franciscotól tizenkét 
kilóméter távolságban állott és törzsének átmérője 
közvetlenül a föld fölött tizenkét és fél méter volt A 
fa leomlása egyáltalán nem volt meglepetés a kör- 
nyék lakói számára. Farmerek megfigyelték már ré- 
gebben, hogy a mammutfa teljesen korhadttá vált 
és a vizsgálat megállapitotta, hogy életnedveit a kü- 
lönböző élősdiek tökéletesen felemésztették. Lezuha- 
násakor kisebb fák egész erdejét temette maga alá. 

Szőrvék, munmnedlák, 
szőrmemunkák készitését a 
leguabhb modellek szerint olcsón 

16GA készi. Str. Metianu 11. 
Bőrkabátok estését earancia mllett vá latom 

" 

Ezek a fejet még 
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-A kereskedőknek és pékeknek különleges 
könyvet kell vezetniök. Az aradi városi ellátásügyi 
hivatal felhivása értelmében a pékeknek és kereske- 
dőknek különleges könyvet kell vezetniök, amelyben 
naponta fel kell tüntetniok a lakosság részére és a ke- 
reskedőknek viszonteladásra kiosztott kenyérmennyi- 
séget. A pékek naponta annyi kenyeret kötelesek vi- 
szonteladó kereskedőknek kiadni, amennyit a város- 
Láza által láttamozott kimutatásba felvettek. A ke- 
reskedőknek is hasonló könyvet kell vezetniök a pék- 
től kapott és a fogyasztóknak a régi kenyérjegy alap- 
ján kiosztott kenyérmennyviségről. Illetékesek a hely- 
színen fogják ellenőrizni, hbogy a pékek és kereskedők 
vezetik-e ezeket a könyveket és a kihágásokat azzal 
büntetik, hogy az árvusitási iogrot elveszik. 

- Tajékoztató iroda fétesült a Vadkánban a 
hadifoglyok és meneküllek felkutatására. Vatikán- 
városból jelenti a Rador: Maglione biboros állam- 
titkr tegnap meglátogatta a Szentatva által 
létesitett tájékoztaló irodát, melvnek az lesz a fel- 
adata. hogy megkönnyitse a hadifoglyok és mene- 
kültek felkutatását és lehetővé tegye az összekötte- 
tést családtagjaikkal 

űszikabálokat, ruhákat 
iesf, tisztit szépen és julányos dáron 

Markovits Mároly 
ARAD, Sta a Duca 7 

- Időszaki sajtótermékek részvenytársasági 
kötelezettsége. Az 1938 április 13-án megjelent 1507 
számu rendelettörvény tizenegyedik szakasza értel- 
mében minden olyan sajtótermék, amely évente 
legalább harmincszor jelenik meg, köteles részvény 
társasággá, illetve részvénytársasági betéti társa- 
sággá alakulni. A társaságok tartoznak cégüket a 
cégjegyzékbe beirni A harmincnál keve- 
sebbszer megjelenő időszaki sajtóközlemények 
csupán a fenti rendelettörvény harmadik szakaszá- 
ban előirt kötelezettségnek tartoznak eleget tenni. 
- Cukorkiosztás Aradon. Az aradi városi ellátás- 

ügyi hivata, közleménye szerint az aradi közönség 
részére kedden reggel kezdik meg az októberről elma- 
radt cukoradag egy részének kiosztását. Ezuttal min- 
den személy 30 deka cukrot kap, az elmaradt mennyi- 
ség kiosztására később kerül sor. 

- Halálozás. Özv. Muzsnay Gézáné erdészeti fő- 
tanácsos és a selmecbányai erdészeti főiskola taná- 
rénalt özvegye 78 éves koráhan Aradon meghalt. Te- 
metése 11-én d. u. 4 órakor lesz az aradi felsőtemető 
halottas csarnokából. 
- Amundsen él? Öslői jelentés szerint egy nor- 

vég sarkutazó most tért haza északi utjáról és szen 
zációs kijelentést tett: elmondotta, hogy az elve- 
szettnek hitt Arnundsen, aki néhány évvel ezelőtt 
a Nobile-expedició felkutatására indult s azóta 
nyoma veszett, - még él. Az egyik eszkimótörzs- 
nél tett látogatása során a norvég sarkutazó egy 
külön kunyhóban lakó, remeteéletet élő idősebb 
férfivel találkozott, aki a feltett kérdésekre kurtán 
és idegenkedve válaszolt, minden közelebbi felyi- 
gositást megtagadott arravonatkozólag, hogyan ju- 
tott az eszkimók közé s nem engedte lefényképez.: 
tetni magát. A sarkutazó szerint az ismeretlen férfi 
nagyon hasonlit Amundsenhez, a szavajárása, a 
termete teljesen Amundsené s neki az a meggyőző- 
dése, hogy az eltüntnek vélt sarkutazóval találko- 
zott... 

O Tel. 23-64 

Az amerikai 
a távolkeleti szovjet támaszpontok átengedése 
Roosevelt az angol és kiínai támaszpontok megszerzésével egyidejüleg támasz- 

pontokat akar a szovjettől is kicskarni - Japán bekeritésén mesterkedik az 

Washingtonból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Roöosevelt elnök közölte az ujságirókkal, hogy a Pe- 
kingben, Tientsinben és Sanghaiban állomásozó észak- 
arnerikai csapatok visszahivását tervezik. Megjegyez- 
te az elnök, hogy 

Washington szitja a parazsat 
Tokióból jelenti a Steftaniároda: A „Nisi Nisi' 

cimü japán lap washingtoni tudósitója rámutat arra, 
a tényre, hogy az fElgyesült Allamok politikai köreiben 

éegyre jobban kihangsulyozódik az ellensé- 
gesség Japánnal szemben. 

Az amerikai imperializ 

Tokióból jelenti a Német Távirati Íroda: A „Ho- 

chi Shimpun" elmü javán lap newyorki különtudósitó- 

jának értesülése szerint a Szovjetuniónak nyujtott se- 

gitség ellenszolgáltatásaképpen az Egyesült Allamok 
minden valószinüség mellett 

igényt tartanak a távolleleti szovjet támasz- 
pontokra, mint azt hasonló esetben Angliától 

Kurusu nagykövet a 

Newyorkból jelenii a ! 
„Associated Press" ügynökség hingtoni levele- 
zője mértékadó forrásból ugy értesült, hogy angol- 
amerikai közös tervet dolgoztak ki a távolkeleti hely- 
zet konszolidálására. Az nkció Kurusu rendkivüli ja- 
pán kormánymegbizott Washingtonba érkezésével 
egyidejüleg induina el. Kurasa - az „Associated 
Pross" szerint, - a japán kormány több ultimátum- 
jellegű ajánlatát viszi Washingtonba. A távolkeleti 
helyzettel egyébként a legutébbi waehingtoni minisz- 
tortanácson behatóan foglalkoztak. (IRador). 

AMERIKAI HADIHAJOKAT KAP THAIFÖLD 

Tokióból jelenti a Havas-OFI ügynökség. Az 

fszakamerikai Egyesült Allamok és Thaiföld között 

megegyezés jött létre, melynek értelmében az Egye- 

sült Allamok két-három háromezer tonnás hadihajót 

és ötven-hatvan légelháritó ágyut szállitanak Thai- 

fölánek, - jelentette bangkoki értesülés alapján a 

„Yomiuri Shimbun" cimü japán lap. (Rador). 

segitség ára: 

USA 
ezt a japán kormánnyal nem beszélték meg. 

Folitikai körökben e fontos kinai támaszpontokon ta 
láilható amerikai csapatok visszahivását a vál 
javán-amerikai viszonnyal hozvák nént 
(Rador) / 

A dolgok ilyetén állásán - irja a japán lap, - nem 
ringathatjuk magunkat illuziókban, haner szilárdan 
követnünk kell elhatárczásunk parancsszavát. (Ra- 
dor) 

mus ujabb sakkhuzása 
és Hinától is követelték. 

Ugyanez a hiradás rámutat arra, hogy a csendesóceá- 
ni válságról terjesztett hamis propagandahirekkel az 
Egyesült Allamok uj hadászati támaszpontokat akar 
kicsikarni, Japán bekeritésére. Ezt a mesterkedést 

nán kormány ultimátumjellegü feltételeit viszi 
Washingtionba 

virati Iroda: Az l 

Tokióban feszült figyelemmel követik. (Rador) 

HLTAVOLITJAK KINABÓL 
AZ AMERIKAI TENGERESZEKET 

Nevyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
„New York Times' ugy értesült Washingtonból, hogy 

az összes távolkeleti amerikai parancsnokságokat 
utasitották, tegyék meg az előkészületeket a Kinában 
álloemásozó amerikai tengerész-katonaság távozá 
sára, (Rador). 

AMERUKA TAMADÓ TERVEI 

Newyorkbkól jelenti a Német Távirati Íroda: 
Cunningham, az „American Legion" frontharcos 
szövetség elnöke Bostonban beszédet mondott és ki- 
jelentette, hogy 

az izlandi és a csendeséceáni amerikai tá- 
maszpontokon levő amerikai csapatok fel- 

adata korántsem védelmi jellezüüü 
Arnerika ne ámitsa önmagát! Sokkal közelebb áll már 
a háboruhoz, mint azt a kormány hangoztatja. 
(Rador). 

tasam 

A Tudnivalók az ingatlanadó vallomásról. Az 

aradi pénzügyigazgatóság közli az ingatlan (tehát 

ház- és mezőgazdasági) tulajdonosokkal, hogy az 

1942-1946 időszakra vonatkozó adókivetés érdeké- 

érdekeltek az illetékes kerületi adóhivatalnál kaphat- 

ják dijtalanul és azt kitöltve ugyanoda kell benyuj- 

taniok, Akik a fenti határidőn belül nem adják be az 
adóvallomást, azok a magasabb adón kivül birságot 
is fizetnek. A tolongás elkerülése végett az adóvallo- 

mást lehetőleg mielőbb be kell nyujtani. 

áso 

i mruuui 
Nagy áldozatok árán sikerült megszereznünk az 
nijáéledt francia filmgyártás egyelen nagy ülnjét: 

szony végzetszerüsége az őt szerető férfiakia. 

A főszerepben 

P.E RE BENOIT hres regényének a VERZO ROZSANAK gyönyö üen sike ült fimváltozala Egy asz- 

VIVIAN AN CE 

Kiveszeli tommumsa Egvalkök 
rdeke- mény beszámol arról, hogy november másodikán éjjel 

ben a tulajdonosoknak legkésőbb november 30-ig adó- 2) án éjjel 

vallomást kell adniok. A szükséges nyomtatványt az ták az alábbi egyéneket: 1. Paneth Ferenc vegyész- 

Bucurestiből jelenti a Rador: Hivatalos közte- 

szabotázscselekmények előkészitése miatt letartóztatt 

mérnök és neje, Paneth Lili, mindkettő zsidó, akiket a 
kommunista párt robbanó és gyujtó anyagok elkészi- 
tésével bizott meg. 2. Nagy Erzsébet munkásnő, ma- 
gyar etnikai származásu, akit az elkészitett anyag őri- 
zetére és szétosztására jelöltek ki. 3. Moses Francisc 
vegyész, etnikai származásu zsidó, aki a robbanó- 
anyagok gyártásához szükséges vegyszereket szerezte 

be. 4. Kornhauser Adalbert orvos, etnikai szárma- 
zása: zsidó, aki Paneth Francisc vegyészel együtt dol- 
gozott a gyujtóanyagok elkészitésén. 5. Iosipovici 
Ada, akit Marinescunak neveztek, vegyész, etnikai 
származása: zsidó, a robbanóanyagok terjesztője 
Fentieket a bucurestii hadbiróság november ötödikén 
halálraitélte és kivégzésük november hetedikén meg- 
történt. 

— 

- Szappanrejtegetőt leplezett le az aradi rend 
őrség. Az aradi rendőrség házkutatást tartott Klein 
Vilmos T. Axente-utca 17. szám alatt lévő lakásán, 
hol nárv mázsa különböző minőségü szappant talál- 
tve. A szappnanrejtegető ellen a szabo 
aán megindult az eljárás. Ap 

. 
a a 

ügyeeles gyósyszertárak 
Kedden, november 11-én Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Ni 
dermayer (Szerb-palota) Kain (Avram Iancu. 
Hajós (a prefekturával szemben). 

be 

Kedden Aradon a mozik müsora a 
Forum: Az inkák öröksége (amerikai film)



Német gyalogság pihenője a fedezékben Német távirászegység két katonája, akik a telefon- 
vonalat javitották, pihenés közben 

Német hegyi tüzérség a keleti fronton 

A román atléták idei 
Az idén néhány városban elég élénk atlétikai te- 

vékenységet fejtettek ki a román atléták. Az atlétikai 
tevékenys spen Sibiu, Brasov és Bucuresti vezetett, 
különösen a sibiui egyetem atlétái halmozták a ver- 
senyzést. Az idei legjobb eredmények a következők: 

100 m: 10.5 Moina (Universitatea), ezt az ered- 

ményt nem hitelesitik. 10.8 Zenide (U), és Stoichi- 
tescu (U), 10.9 Coracu (U). 

200 m 22.7 Moina (U), 23.0 Zenide (U), Coracu 
(U) és Dejenaru (U). 

400 m: 52.0 Ludu (Venus), 52.8 Liess (Német 
Népcs. Brasov), 53.3 (Német Népcs. Sibiu), 53.5 De- 
jenaru (U). 

800 m: 1:59.3 Talmaicu (Vif. Dac. Buc.) 2:05.6 
Lissai (Ném. Népcs Sibiu), 2:05.9 Iorgulescu (Venus), 
2:06.3 Ahmet (Stad. Rom. Buc.) 

1500 m: 4:10.6 Talmaciu (VD), 4:16.0 Cristea 
(St. R), 4:205 Surd (UA Brasov), 4:23.6 D. Gheor- 
ghe (St. R.) 

5000 m: 15:18.2 Cristea (St. R.), 15:56.4 Ionita 
(CFR), 16:12.8 Talmaciu (VD), 16:24.0 Mircan 
(UAB). 

10.000 m: 33:36.4 Cristea (St. R.), 34:45.6 Mir- 
can (IJ AB), 35:29.0 Scovara (UDR), 35.:35.2 Baboe 
(UAB). 
110 gát: 16.4 Stelorian (VD), 16.5 Negru (VD). 

16.5 Pragulanescu (Venus) 16.6 Dumitrescu (Venus) 

TESEMÉNYEK s 
legjobb teljesitményei 

400 gát: 1:00.8 Stelorian (VD), 1:02.0 Ludu (Ve- 
nus), 1:02.3 Talmaciu (VD), 1:03.0 Lapusan (Metro- 
pola). 

Magasugrás: 181 Nistor (UAB), 180 Trufasila 
(Electrica), 175 Stoichitescu (U), 175 Spaniol (U). 

Távolugrás: 703 Stoichitesca (U), 685 Müller 
(Ném. Népcs. Timisoara), 684 Coracu (U), 653 Jo- 
nescu Crum (Venus). 

Hármasugrás: 14.32 Calistrat (VD), 13.83 Stoi- 
chitescu (U), 13.72 Müller (Ném. Népcs. Timisoara), 
13.32 Adrani (Ném. Népcs Sibiu). 

Rudugrás: 358 Baciu (Venus), 340 Dragomir 
(UDR), 330 Eilhardt (St. R), 330 Epuran (Venus). 

Sulylökés: 14.62 Gurau (VD), 14.53 Schuleri 
(St. R), 13.46 Coeman (UAB), 12.82 Falcoianu (Ve- 
nus). 

Diszkoszvetés: 43.64 Havaletz (Metropola), 41.95 
Gurau (VD), 41.58 Schuleri (St. R), 40.11 Rada- 
san (U). 

Gerelyhajitás: 53.58 Hausladen (Ném. Népcs. Ti 
misoara), 49.73 Vamanu (St. R), 49.30 Munteanu 
(UAB), 47.71 Mavrodin (Negoiul). 

Kalapácsvetés: 43.85 Forgács (Ném. Népcs. Ti- 
misoara), 43.27 Ismovici (CFR Timisoara), 41.18 Ka- 
tona (Ném. Népcs. Timisoara), 38.50 Gusacov (VD). 

A timisoarai kerűleti bajnokság 
eredményei 

A Chinezul-CAMT II csapata szép küzdelem után 
3:0 (0:0) arányban legyőzte a Juventus együttesét. 
A Chinezul-CAMT csapatában négy elsőcsapatbeli já- 
tékos is szerepelt és ezért a Juventus megóvta a mér- 
kőzést. Az Ancora SSAM bajnoki mérkőzés 1:1 

((1:1) arányban döntetlenül végződött. A Vulturii- 
pályára kisorsolt mérkőzés elmaradt, mert a ferdi- 
nandi Metalosport csapata valószinüleg a né? 
zásra való tekintettel nem jelent meg. 

A BASARABIA-KUPA KÜZDELMEI 
népszavazás miatt Bucurestiben elhalasztot- 

ták a Basarabia-kupa mérkőzéseket, de az ország 
több városában azokat lejátszották Az eredmények 
a következők voltak: 

III. csoport: 
Craiova: FC Craiova -Oltenia 15:0 (10:0). 
Turnu-Severin: CER Turnu-Severin-Dunarea 

13.0 (7:0). 
IV. csoport: 

Hunedoara: Carvin-lancu Corvin 6:2 

b tz v a 

Budapest: Elektromos -Ferencváros 3:1 (2: DIMAVAG-Lampart 1:0 (0.0). 
Kispest -Ujvidéki AC 3.1 (2:0). 
Gamma -KolAC 1:0 (0:0). 

Szeged: SZVSE-MAVAGA.3 (2:1). 
A fenti mérkőzések után a ma állá a következő: lás 

. Ujpest 

VI. csoport: 
Sibiu: Universitatea SGS 8:1 (1:0). 
Arsenal -Unirea 4:0 (1:0). 
VitrometanSSCFR 3:0, mert utób 

meg. ! 
VVII. csoport: 

Brasov: UAC-ACFR 4:2 (2:1). 

Az Ujnest nyőzött a raugatón és lelválotz 
iid WMIt-I az eső helyen 

UJPEST-WMEFC 4:1 (4:0). 

15.000 néző előtt játszották le a budapesti rang- 
adót, amely az Ujpest megérdemelt biztos győzelmét 
hozta a már több hét óta a magyar NB I-ben vezető 

csepeli WMEC felett. 
A nagy mérkőzésre, am. igazi rangadó han- 
gulatban játszottak, igy állt fel a két csapat: 

Üjbpest: Aknavölgyi Balogh II, Bíró - Nagy- 
marosi, Mészáros, Kármán - Adám, Györvári, Szu- 
sza, Zsengellér, Kalocsai dr. 
WMEC: Dósai - Káilói Szalay - Kapta, Gere, 

DBudás - Kiss II, Marosvári, Szabadkai, Olajkár II, 
intér. 

Sport-Folo-Optic 
A legolcsóbb snportcikkek 

és azok javitása 

8. M. MIlley-nél 
TIMISOARA 

1i, Str. Solderer ii 

Hóküzlet: IV. Bul. Berthelot 10 

! 

mények különben a következők: 

Szusza és az ujonc Győrvári további góljaival az Uj- 
pest bebiztositotta a győzelmét. 

Szünet után Olajkár II és Dudás helyet cseréltek, 
de már ez sem volt elegendő a csepeliek számára, hogy 
pontot mentsenek meg, mert csupán becsületgólra tel- 
lett a 29. percben, amikor Pintér szögletéből Kapta fe- 
jese az Ujpest hálójába jutott. A mérkőzés vége fele 
Aknavölgyi rávetődött Szabadkai lábára, de oly sze- 
rencsétlenül, hogy szanatóriumba szállitották és he- 
lyébe Zsengellér állt az Ujpest kapujába. Érdekes, 
hogy a szerencsétlen jelenet, már a játékvezető fütty- 
jele után történt, amit a játékosok alkalmasint nem 
hallottakk 

A FORDULÓ TOVÁBBI MÉRKÖZESEI 
A NAC pontot vesztett Salgótarjánban. A vidéki 

rangadó pontmegosztással végződött, amivel a Szol- 
nok a másodikról a harmadik helyre került. A Ferenc- 
város hullámvölgyben van, ezt bizonyitja az Elektro- 
mostól elszenvedett határozott veresége is 

Salgótarján: SalIBTCÉNAC11 (1: 

Szolmok: szolnok Szegej A K 2:2 (2:11 

Forditásokat, 
ered 

1. 12 7 5 /á4:21 19 
2. WMEC 12 9 1 2 26.17 19 
3. Szolnok 12 7 4 12417 18 
4. Szeged 12 6 4 2 /5:18 16 
5. NAC 12 6 4 2 20.17 16 
6. Ferencváros 12 7 1 68:30 15 
7. Gamma 12 7 4 922 15 
8. DIMAVAG 12 4 5 28.97 1 
9. Elektromos 12 5 1 ó6 25:28 11 

10. Kispest 12 5 1 6 3027 1 
11. SalBTC 12 3 4 25.20 10 
12. Lampart 12 41 7 i44 0 
13. KolAC d2 4 ss 292 21 
14. Ujvidéki AC 12 3 1 8 20:50 7 
15. MAVAG 12 1 2 0 1340 / 
16. SZVSE 12 1 110 16:58 

AZ AS ROMA VEZET AZ OLASZ LABDARUGóÓ- 
BAJNOKSÁGBAN 

Az olasz labdarugóbajnokság első osztályában a 
vasárnapi forduló után az AS Roma csapata vezet a 
Milano előtt. Az eredmények: 

Róma: AS Roma-ÁAuventus 2:0 (1:0). 
Génua: Liguria Lazio 4:1 (3:0). 
Torino: Torino-Ambrosiana 1:1 (1:1 
Milánó: Milano-Bologna 2:0 (1:0). 
Triest: Triestina -Livorno 5:1 (1:1). 
Velence: Venezia -Modena 3:1 (2:0). 
Bergamo: Atalanta -Napoli 5:1 (5:1). 
Firenze: Fiorentina-Genova 2:0 (1:0). 

A BÉCS-BUDAPESTI HöLGYUÜSZÖVERSENYT 
A BÉCSI HöLGYEK NYERTÉK MEG 

Vasárnap Bécsben két város hölgyuszóversenye 
volt, melyet a bécsiek nyertek meg 39:34 arányban, 
annak ellenére, hogy kettő kivételével minden szám- 

ban a magyar hölgyek vitték el az elsőséget. A bécsi 
hölgyek győzelmüket csupán jobb helyezéseikkel ér- 

ték el. Az eredmények: 100 m hátuszás: Novák Ionka 
1:18.6 uj országos csucseredmény. 400 m gyors: Al- 
bach Edit (Bp) 6:7.8. - 100 m gyors: Novák 1:13.4. 

200 m melluszás: Seibold (Bécs) 3:19.5. - Mü- 
agrás: Dammerlan (Bécs) 113.4 pont. - 4X100 m 

, váltó: Budapest (Albach, Zságot, Tisólczi, Novák. 
A mérkőzés már az első félidőben eldőlt, amikor 

Adámnak a 10. percben rugott gólja után Zsengellér, NEMETORSZÁG-MAGYARORSZAG 2:0 (1:0). 

Budapesten találkozott a két nemzet gyeplabda 
válogatott csapata. Ez volt a két ország ötödik talál- 
kozója és a németek harmadik győzelme, a másik két 
eddigi mérkőzés döntetlenül végződött. A gyeplabdá- 

ban a német csapat a legjobb Európában és az olym- 
pián a győztes India csapata mögött a második lett. A 
játék maga Indiából származik és igy természetes. 
hogy a hinduk mesterei ennek. 

A budapesti mérkőzés 1000 néző jelenlétében ér- 
dekes küzdelem volt mely a német csatársornak a ma- 

gyar védelemmel folytatott harcát hozta. Azért a ma- 
gyarok is, különösen a játék vége felé igen sok táma- 
dást vezettek, de a javitásra irányuló kisérleteik nem 
jártak sikerrel. A németek góljait Schmaliks és Rath 
tötték ! 

okmányokat, irodalmi és szakmunkákat, ro- 

tválallok. Levelezőlapb érdeklődésre vála za- 
ek Tinisoara II1, Strada Rueu sir anu 2 sz. 

mán,német vagy magya nyelvről vagy nyelvre 
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Mai számunkban m felyatjuk a nemzetg eár 
miniszterium hivatalos kimutatásában szereplő erdé 
lyi és bánsági székhellyel rendeikező behozatali cé 
gek névsorát: 

Filip Victor Timisoara (3320), Fleischer et Co. 

sibiu (32492), Farmacia „La Urs" G Fabritius Si- 

biu (22496), Fabrica de Bere din Timisoara, Timi- 

s§oar (81262),, Firul Romanese' S. A. R, Timisoara 

(803833), Fratii "Hack, Timis- Torontal Deta (25757), 

Ferrarja' Priester si Schulz, Bragov (34732), No- 

votny Antal fia, Timiscara (84827), Feisthammel si 

Walleth, Timisoara (34009), Fleischer Mihai si Sotii 

SSibhiu (24863), Fleischer Victor, Sipiu (335781), Fabri- 

tius si Lang S. I. N. C. Sibiu (82276), Friedsam Ru- 

dolf, Sibiu (24518) Fuechs Ludeovic, Sibiu (25973). 

Fabriea de Caramida Bindec S. A.. Sibiu (21257), 

Fratii Hannerth si Bonfert, Sibiu (24111), Farmacia 

a Inger" H. Binder, Sibiu (245236), Grundmann §. 

A Arad (82482). Ceton" Ing. Georgeseu-Tonuslau, 

Bras ov-Rasnov (2571), Gromen et Co.. Sibiu-Cisradie 

st763), „G. E. I.. S. A Sebes-Alba (30788). Gra- 

ticsa" §. A B. Sitt (2201), Gembra" G E. Mit 

ler. Brasov ((22420). Gross Toan si gotii. Sibin 

(23997) Galvani" a A. Timisoara (81439), Goller 

Katelin. Timisoara (235081, Gromen si Herher
t s. A. 

Sibiu (40870), Gündisch si Simonije elbbana 

die (21298) Geital Hrasov (24971), (raafé Valter, 

SSibiun-Cisnodie (23520). uhan" T
Izina Chimica T- 

misoara őz9ó „Geci" Gerdanovici Victor, Timi- 

soara (25801), Gta Petrus. A, 
riam (e4295), Granofeky foan (20884), 
Traian et Ce. Arad (86440), Gehringer et é., sibiu 
(23411), Gross Friderie, Brasov (21363), Emeiner 
VWalter, Eras sov (23907), Eraett Oscar, Sibiu-Cisnadie 
(21601), Goldsehmidt Victer, Brasov « 21329), Gea- 
Kiayer, Timisoara (82117), Gianone August, Timi- 
soara (53898), Garda Ioan, Arad (38686), Ghita Ioan, 

Timis-Torontal Pe- 
Gabor 

Trimi isoara (3249), Gobbel Ioan, Brasov (23428), Gott- 
wald G. Bloss, Sibiu (21600), Gáspár Arpád, Arad 
(73690). Herzo Petru, Timisoara (20728). Hedit 
P. Fleischer, Sibiu (34179), Hellmann H., Arad 
(23844) Heda Fabrica de Impletituri, Timisoara 
(80737), Haffner Carol et Coomp, Sibiu (24093) 
Herbert G. Ifuliu Sibiu (23844), Hendi Jánas 
és Hendl Ödön Arad (23597). Hammer et 
Neu S. A. Timisoara (61020). Holdt et Rotsching 

succ., Lugoj (40778), Hess" Fabrica de Bonbone, 
Brasov (81396), Héermann Fd, si Fiul, Timisoara 
(26485), Hettmann ÁAntal Brasov (84465), Fegshei- 
mer A. si J. L., Brasov (28407), abermann Rudolf 

Sibiu (4551), Hala de vanzarte a aericole 

sasecti Sihbiu (24119. Euher heorghe, Timisoara 

(12355, Herbert et Ca Korner Peatru, ibin (34172). 
Hinz Hoharla A Timisaara (92078) Hemper F. W. 
si Seherer K F. Sihin (A2121 Haerhast Patyu ai sotit, 

a Canadia (*49 Hiamaszh Vlhalm Basenv 

(21464). Prasay (3704 Hala 

Agxronami de Vanzare, Brasov (38261. (Foly tatjuk 

Reuniunii 

Haeit- Maxsjri an, 

A CFR uj valutabeváltási árfolyama. A vasuti 
vezérigazgatóság a következő uj va alutárfolyamokat 
léptette életbe. (Az első szám a vételt, a második az 

ladást jelenti) 
1.76-1,94, dán korona 22.27-30.15, finn márka 
2.80-3. 17, drachma 0.94-1.04, hollanad forint 75.01- 

8s2.91, olasz lira 7.44-8.22. a közvetlen olasz-román 

forgalomban csak eladásnál 10, horvát kuna 2.88- 

3 18, norvég korona 32.12-35. 50, portugál escudos 

A VÖRÖS POKOL 
Potr relorovics lobeljov élményel a völös patladicsomban 

A DELI!I HIRLAP 
EREDETI REGÉNYE 

Irta: ANDREJ ANDREJOVICS KRIMOV 

74 
- Hogyan ismerte föl, ha háttal volt ön felé for- 

dulva? 
- A szemközti falba nagy velencei tükör van be- 

épitve, amely már évtizedek óta ott van és amelyet a 

kommunisták is otthagytak. Rejtekhelyemről ebben 

a tükörben világosan láttam Dzser zsinszkij képét. Igy 

történt, hogy közel voltam hozzá és mégsem vett 

észr. 
Ljankov itt szünetet tartott, aztán egyezerre hal- 

kabban folytatta: 
- A titkos folyosó felől könnyen hozzá lehet 

férni a bujkáló Dzserzsinszkijhez és végezni lehet 

vel?. 
Igaza van, - válaszoltam, - ha meg lehet 

csínálni, hát meg kell csinálni, még pedig gyorsan, 
mert hiszen ez a Dzserzsinszkij minduntalan változ- 

cegi palotában sem marad soká. 

Nem is akarok késlekedni, - bizosított Viktor 

Ivanov Ljankov. 

Aztám előadta részletesen a tervét és megmond- 
ta, hogy milyen segitséget vár tőlem. Elsősorban, 

fegyvereket kért tőlem, tőrt és revolvert. 

- Tőrrel akarok vele végezni, - mondta, - mert 

a tőr hangtalanu dolgozik és nem kell attól tarta- 

nom, hogy az ajtaja előtt álló vörös katonák, akik 

testőrségét képezik, meghallanak valamit. 

veris? 

talán mégis rajta kapnának. Elkévzelheti, 

zasztó volna nekem Dzserzsinskij kezei köze kerülni, 
ha a merénvlet nem sikerülne. 

megtárgvaltunk, elvált tőlem, 
arradnan este sn ismét felkeresett 

-- Elérkezett az idő, -szók 

Belga frank 4.52-5, bolgár leva 

tatja hivatalos helyiségét és lehet, hogy a nagyher- 

Ha tőrrel akar dolgozni, minek kell a revol 

-Arra az esetre, hogy örmagammal végezzek. ha 
hogy bor- 

Viktor Ivanov Liankov, miután mindent pontosan 

5.74-6.84, svájci frank 32.76-26.20, a közvetlen 
svájci-román forgalomnál csak eladá ásnál 44.55, 

szerb dinár 2.8323.12, szlovák korona 3.07- 5.61, 
spanyol nesetas 13.3 3 4.73, török font 111.92 

1123.70, dollár 141 31-156.19, francia frank 2.88- 
3.18, cseh korona 5.70-6 20, birodalmi márka 56.53- 
62.48, pengő 34 09 37.67, 
amelyet a romá 
valamint az ü 

aranynpeneő 41 50-45.86, 
magyar diiszabás kiszámitásánál, 

5 7 nél használnak. 

- Induljon Taten / nevében zert vezppszégért, 
- feileltem. 

eszembe jatott alami, - mosolygott, 
- 1 

- Forduljon csak el egy lgesit 
Megcselekedtem és Fiváncsian vártam, Néhány 

perc mulva ismét megszólalt: 

Alexej Nikolájevics Juranin, 
jon vissza. 

A megfordulás után meglepetten kiáltottam fel: 
Második Miklós cár! 

Nemcsak képekről ismertem az utolsó cárt, ha- 
nem katcnai iskolai növendék koromban jó néhány- 
szor láttam is. Mintha uira életre kalt volna. Ijankov 
nem hiába volt szinész, de a bajusz és az álszakáll föl- 
ragasztásával kitünően maszkirozta magát. 

-- Mire való ez? - kérdeztem! 

- Rá akarok alaposan ijeszteni 
zsinszkijre, mielőtt a tőrt beléje döföm. Eszembe ju- 
tott ugyanis egy beszélgetésünk. Dzserzsinszkij azt 
akarta nekem bebizonyitani, hogy nincsen tulvilág és 
hogy nem kell félnünk a tulvilági büntetéstől a földön 
elkövetett vétkeinkért. A beszélgetés során épven a 
szinnpadon álltunk a leengejett vasfii zröny mögött és 
egy kicsinv résen kinéztinik a náéz re A koronás 

udvavi náholyban ott ült Miklós cár és Alaxandra 
cárnő Drzserzsinszkii akkor azt mondta, hogy a cárt 
előbhb-ntóbb megölil: és ha ennalk maetörtánta után 

megjelenik neki a cár szelleme, akkor majd elhiszi, 
hogy van tulvilági hünhődés. 

Atadtam Liankovnak, aki a maszkot levette ma- 
gáról, a fegyvereket és elencsuztam tőle. Meleven ráz- 
tuk egymás kezét. Megismételtem előbbi szavalmat: 

nduljon Tetennel szent Oroszországért! 
Elment. 
Magamra maradtam 

A percek csigalassusásoal teltek. 
Remeztem az izgalomtól. 
Képzeletben elkisértem Liankovot utjára és oen- 

dolatban vele tettem meg minden lépést. 
Vajjon sikerül-e? 

kérem, fordul- 

előbb Dzser- 

amig Viktor Ivanovics Ljankov visszatért hozzám. 
Lihegve mondotta: 
- Mevtörtént. 

hallea on. vére ak 
megtette 

Minden másodperc örökkévalóságnak tetszett 
mégis majdnem három óra hosszáig kellett várnom 

kái külkereskedelmi statisztika szerint Anglia az 
algsá öt hónapjában már semmi olajat sem kapott 
xikától. Mexikó és Anglia között a kereskedelmi for. 

Angtia már nera kap olajat Mexikóból. A mexi 

galom a mi évhez képest egyébként is erősen visz 
szafejlődött. Mexikó az év első öt ba: 
csak 557.000 peso értékben szállitott n glánal 
(ennek felét az antimónszállitások tették ki), mig : 
mult év megfelelő időszakában még 3.34 mil ópe 
sóra rueott az Angliába iránvuló mexikói kivitel. 
1 anyatlást elsősorban a hajótérhiányra lehet vissza 

a mexi ikói angol kereskedelmi k 
olkt jövéjét a aiolomáciai kanpcsolatok felvél 
re is atig lehet kedvezően megitélni. MN). 
ivatalos davizaáalvamok ( Az első szám a vé 

dik az eladást jelentil. Szabadforgalmu 
19f százalékos felárral! Dollár 187 60 1865 

svájci frank 44.71-46 47. Küring devizák: Drachma 
12 98 Hdinár 2.898 205. német márka 59 60 
szlovák korona (38 százalékos teláral!: 4.68 177. 
nenee 227, dán korona 30-30, finn márka 
250 2 tüörök fant a2 02 francia trank (38 szá 
zalékos felárval) 3 83.12-23 24 olasz lira 9.50-9.50 lé 
va 160 1 a8 Font davizák (90 srázalékes salárral): 

Ancol font 766.77-786 60 egyintomi font 776.15- 
806.74 palesztinai fon 752. 62 789.55. 

- 

Matácidá manfá 
NOVEMBER 12: 

50 és 100 letlesek forgalmi értéke lejár. Ettől a 
naptól kezüve december 31-ig kinestári adósságok ki- 
egyenli itésére eltuogadják az érméket. 

NOVEMBER 15: 
Harmadik évnegyed ötszázalékos adótfizetési 

kedvezménye lejár. 
Juh- és bár ánybőröl k zárolásának határideje. 
Zárolt kénsav és olenm-kénsav készletekrő 

vonta eddig a napig kell a bejelentést eljuttatni 
adfelszerelési államt tkársághoz. : 

NOVEMBER 17: 
Gyapotfoncdák a nemzetgazdasági miniszterium 

nyersanyag osztályához külön a katonai és külön a 
polgári célokra kapott nyersanyag, gyártott és le- 
Szállitott gyapotfonál kéthetenkinti bejelentési köte 
lezettségének határideie. 

NOVEMBER 20: 
A különféle jogi ügyletek és egyezségek utan 

esedékes e elmaradt négvszázalekos nemzetvédelmi ille- 
á ikifizetásánek utolsá nania 

- öldalatti villamoson mentem a a Iverszkájaig, 
Ott kiszálltam és átkerültem a párhuzamos utcába, 
ahol a nagyhercegi palota kert, jének alacsony rácsa 
van. abban az utcában igen gyér a világitás és nincs 
is ott forgalom, mert az egyik oldalon a Tverszkája 
előkelő házainak parkos kertjeinek vasrácsos kerité- 
sei vannak, a másik oldalon levő házsorban meg csupa 
iroda, kereskedés és mühely van, lakás pedig semmi. 
Mégis alaposan körülnéztem, mielőtt átvetettem volna 
magamat a keritésen. A sötét kertben azután a fila- 
góriába szaladtam. Kitapogattam az oszlopfejen a ru- 
Fót, megnyomtam, aztán a márványpadló támadt ré 
sén a lépcsőkön lesiettem az alagutba és a másik rugó 
megnyomásával elzártam a nyilást. Gyertyát gyuj- 
tottam és sehbesen haladtam a jólismert alasutban, 
maid a falak folvosóiban. Most már nem kandikáltam 
a külánböző szobákba. hanem egvyenesen Dzserzsinsz- 
ii dolgozó szobkájának ivánváha mentem. Amikor ott 
voltam a helvszinén a diszitésbe elhelvezett kérmtelő 
résen keresztül benéztem. Dzserzsinszkij ott ült irő- 
asztala mellett, természetesen mgint háttal nekem, 
Éppen vaskos iratcsomót nyitott szét és annak egyes 
darahiait tanulmánvozta. Zsehemből hamarosan elő- 
szedtem a ezükséges álszakállt és bajuszt. Gyertvá- 
mat eleltattam. mert arra emvelőre nam volt szüksé- 
sem. A maszlinozást a sátátben elvégezni nem volt 
számamra nagy doleg. Aztán. 

Itt Ljankov az elbeszélésben szünetet tartott 
Látszott rajta, hogy ujból átéli az egész vakmerő ka- 
landot. Azonban én égtem a türelmetlenségtől éz azért 
sürgettem: 

- Ésaztán? 
Folytatta: 

- Aztán az ismert szerkezet segitségével neszt. 
lenül felnyitottam a tapétaajót, amelynek létezéséről 
Dzserzsinszkijnek természetesen sejtelme sem 
Zajtalanul léptem be a szobába és az iratok 

F-Zel levott em szákre sokái- öle námán zsinszkij figyelrét ugy hivta föl magár 

magától megzélalt Végre 

Dzserzsmszkij mögött ugy állottam fe 
volt látható a szemközti nagy velencei 

Behunyt szemmel hallgattam Ljankov elbes 
lését. Amikor idáig ért, magam előtt láttam vilan 
nyai fényesen kivilágitott szobát és a fal 

második Miklósnak, a bolsevikiek ál 

jáva együtt kegyetlenül meggyikolt cá 

Ljankov tovább beszélt. 

Elmondta, hogy á munkájába mély 

gyott Fóhajtott- 

! Crolytatjuk)



Perfekt bejáró szakácsnőt azonnalra 
felvesz Korányibüffé, Arad. Sirada 
Enminescu 10. szám. (4241) 

Eutorozott szoba fürdőszobával 12 

putorozott szoba, udvarban, 
ön bejárattal, villanyvilágitással. Arad. 

Consistorului 29. 

Különaló butorozott tiszta szoba (nem 

TFöwi négyszobás, legfütéses lakás. a 

Apróhirdetések ! 
- 

1 Alkalmazás 

1 éves gyermek mellé szaktudássai biró 
éves bizonyitványokkal rendelkező, nem 
idős nevelőnőt keresek tímisoarai uri- 
házba. Irásbeli ajánlatokat kor és mun- 
kahelyek megjelölésével, esetleg más 
városból is „Jó elhelyezkedés" jeligére a 
tmisoarai kiadóba. (2632) 

Minden célra megfelel. 

N. R ADULESCU 

Nerastedők, mirai válaiaat! miaremsimini 
Papirspárga minden vastadságban 
Papirzsák minden nagysádban 
Papirvászon minden sürűségben 

Ajánlattal és mintákkal szolgál 

BUCU RESII, 
Strada Ar stide Briand 9. sz 

Gazdasszonyt (mindenest) keres masá- 
nos ur. Lehet zsidó. Tartós, nyugodt al- 
kalmazás, csakis kitünő ajánlásu, meg- 
állapodott középkorunak. Jelentkezés 
iratokkal 9-10, vagy 16-17 óra között. 
Timisoara III., Str. Feldioara (v. Ka- 
zinczy-u.) 1. Ajtó 4. (2672) 

Kályhaszerelők állandó munkára felvé- 
tetnek. Maurer kályhásmester, Arad. 
Bulev. Regele Ferdinand 48. (4250) 

Intelligens német kisasszony délutáni 
orákra két gyermek mellé felvétetik. 
Cim: Arad, Str. Eminescu 8. (4246) 

Fiatal házvezetőnő vidékre, neve 
15-re, jó fizetés mellett felvétetik. k. Cira a 
timisoarai kiadóban. (3208) 

Ugyes borbélysegéd azonnali belépésre 
kerstetik. Frizeria Szabó, Timisoara II., 
Piata Traian 7. (2680) 

mber 

Aranymiüves-segédet állandó munkára, 
jó fizetésse felveszek. Korber István, 
Timisoara I., Str. Caruso 3. (3209) 

Mindenes jól főző szakácsnő 15-ére fel- 
vétetik. Timisoara III. Strada Zoe 5. (A 
Doja-park végén.) (2685) 

ii 
/ Atlást keres 

em aavonagoteles, több évi bizonyit- 
vánnyal rendelkező füszer- és csemege- 
kereskedősegéd állást keres, esetleg ga- 
ranciával ügynöki állást. Cim: Rudoli 
Mosse Arad, Str. Eminescu 8. (4233) 

Allást keres molnár, bármilyen járatu 

vám malomba, november 15-re. Matika 
Ioan, Birkis. Jud. Severin (3205) 

Keresztény, gyakorlott akvizitőr, ko- 
moly munkaerő, az ország bármely vá- 
tosában utazói állást keres. Cim a timi- 
soarai kiadóban. (2664) 

Oktats 

Hesz tánciskolája november 15-én meg- 
ayilik, uj tánctermében. Arad, Strada 
Alexandri 2. Beiratkozni 10- ikétől, ate- 
emben. ( 4189) 

Lakás 

Butorozott szoba azonnalra kiadó. Arad. 

Bulev. Regina Maria 8. Apart. 4. (4245). 

Kettőszobás lakás központi fütéssel, 
különbejárattal, a Belváros központjá- 
0an, iroedának kiadó. Erdeklődők cimü- 
set ,Iroda" jeligére adják le a timisoa- 
sai kiadóban. (2681) 

urmnak kiadó Arad, Str. Caragiale 12. sz. 
(4248) 

kü- 

(4263) 

óna), esetleg fürdőszobahasználattal, 
viadó. Cim a timisoarai kiadóhivatal- 

(2674) 

Cloyd-soron, csakis butorozva kiadá. Er- 
leklődni lehet: Zádorné, Palce 3083. 

7-ig. Szép perzsabunda és perzsaláb 

pek, hálószobák, ebédlők, 

Mániis 

Köszönenyitvanitas 
Hálás köszönetet mondunk ezuton is mindenkinek, aki szeretett fér- 

jem, édesapám, gyermekem, unokaöcsénk, sógorunk és rokonunk: 

temetésén résztvett, ravatalára koszorut, vagy csokrot helyezetté és rész 
vétének megnyilvánitásával mély bánatunkon enyhiteni igyekezett. 

A gyászoló Mánits, Vig- és Gunyev családok. 

Mihály 

herefejtővel, elevátorral, felszereléssel. 
Lei 150.000. Merkovics Géza, Timisoara. 
Str. Fröbl 46. (2661) 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
ota) ajánl: keleti és belfoldi 

ez nyegeket, iróasztalokat, varró- és 
nógépeket, hálószoba-, abédlő: és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket 
rekamiéket, kasszákat, agyes butorokat 
Percellánok és disztargyak nagy válasz- 
tékban. Veszünk megbizóink részére: 

teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 

régépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(4200) 

Piatina. brili- 
Veszün áns, eyémánt, 
nrany. antik ékszereke!. 
ezüsit evőeszközöket, tálcá- 
hat és tárgyakat. bronz és 

disz árgyakat 

Joanoveu s Hartmann 
Arad, Minorita palota 

Antik szekrény, egyajtós, nemintarziás, 
eladó vagy elcserélendő, kétajtós ónémet 
szekrényre. Megtekinthető november 8, 
10 és 12-én. Timisoara I. Str. Eugen de 
Savoya 20, ajtó 4. (2662) 

Ottomántakaró (hencserteritő) plüsből, 
majdnem uj, dohányzó asztalka, koksz- 
kályha, fehér közepes, 
nemintarziás, függönytartó zöld drapé- 
riával, kisebb káposztáshordócsavar el- 
adó. Megtekinthető: november kilence- 
dikén, tizedikén é és tizenkettediken. Timi- 
soara I., Str. Eugen de Savoya 20. szám, 
ajtó 4. (2663) 

irógé- Varrógépek, irodabe enáezesek, 

tománok, Thonet-székek olcsón eladók. 
Megvételre keresünk kombinált szobát, 
ebédlőt és teljes iakberendezest. Timi- 
soara IV., Piata Kütt! 2 az udvarban. 

(3197) 

Hiadó teljesen uj, modern k vhaberen- 
dezés. Timisoara V., Piata Av.am lanceun 
12. szám. (2669) 

Eladó 6 holdas aradhegyaljai déli fek 
vésü szőlő, villamosmegállótól és falutól 
két perenyire. Kilenc éves fajszőlők, sa- 
ját autóuttal, 600 fajgyümölcsfával, 
komplett, majdnem uj felszerelés, nagy 
kolna, két különbejáratu száraz pincé- 
vel, négyszobás komfortos lakással. Ér- 
deklődni: Arad, Str. Bratianu 12. Gam- 
mer, Reg. Maria 10. Timisoara. (4226) 

International traktor és egy 6-es Máv. 
cséplő megvételre kerestetik. Dégi Mi- 
hály, Tormac. (2684) 

Irógépet, használt, de kifogástalan álla 
potban vennék. CGálfy- bésit Timi- 
soara I, Str. Eminescu 2. (2686) 

2000 ker. virágméz eladó. Kgrként 190 lbizam sport eskóbunda barna, el- 
(6800) lei. Dégi Mihály, Tormac. (3207) 

antik szekrény, 

matracok, ot- 

Fiadó 25 lóerős Wolf, ztsenyi magas- 
Adás-vétel nyomásu, üzemképes gőzgép. Cim: Vesa 

Mihály, Pancota. (4257) 

Eladó 8-as Hoffher-Schrantz-cséplő, Vaskályhak eladók fa- és szénfütésre. 
Arad, Str. Porumbaru 3. (4254) 

üzletes ház eladó. Arad, Str. 
188. szám. 

Rahovei 
(4256) 

Ebédiő és egy pézsmahátbunda eladó. 
Arad, Piata Luptei 17. Fönti lakás. 

(4258) 

Zongora eladó 8000 leiért. Cim: Arad, 
Str. Pop Ciciu 1. EÉrdeklődni délelőtt 
9-12, délután 2-5 óra között. (4259) 

Takarmányrépa, cca. egy vagon, eladó. 
Cim: Arad, Rudolf Messe Str. Emi- 
nescu 8. (4262) 

Bőlyeggyüjtők! 4 drb. vöröskereszt- 
blokk eladó. Ajánlatokat Rudolf Mosse 
hirdetői-iroda Arad, str. Eminescu 8. sz. 
továbbit. (4266) 

ratszelrény 38 fiókkal és ruhaszek- 
rény eladó. Str. Romul Veliciu 1. Az 
emeleten. Arad. (4265) 

Kifogástalan nőibunda és férfitélikabát, 
cipő,. kalap és His Maister-pathefon, le- 
mezekkel, jutányosan eladó. Timisoara 
IVStr. Fröbl 46, II. emelet ajtó 20. sz. 

(3204) 

kelezve 31.70x4.30, szép, régi 
példány, lenvászon-abroszok, berakott 
komplett szalongarnitura olcsón eladó. 
Timisoara II., Str. Petre Tegle 1. Ajtó 7. 
(A Neptun-fürdő mellett). (2682) 

Zongora, Erste Productív Genossen- 
schaft, fekete, kereszthuros, páncéltő- 
kés, kifogástalan állapotban eladó. Ti- 
miseara II., Str. Dorobantilor 57. szám. 

(3210) 

namey eladó Timisonrán, a III. kerület- 
ben, Str. Lidia és a meghosszabbitott 
Str. Brancoveanuban. Erdeklődni: Zim- 
cea, Timiscara III., Str. Treboniun Lau- 
reanu 2. (2673) 

Eladó kétszobás családi ház. gyümöl- 
csöskerttel. Cim: Timisoara III., Piata 
sft. Pavel 9-I1. szám, a Gloria-utca 
végén / (2665) 

ÁArany antik napformáju fülbevalót ve- 
szek. Erdeklődni: csak délelőtt, Arad. 
Str. Mos Ajun 9. (4244) 

Tóállapotban levő férfi és női kocsibunda 
eladó. ainisosra I I. Str. Petre Teele 1. 
L emelet, 6. (6801) 

Tiszta bőr azóböröna eladó Arad. Bu- 
Tevardul Elisapeta 19. Ap. 6. (4247) 

Van ki még nem tudja, hogy 

bera ,aa a lérfvalapolal 
a leeszak zerübben? Tamsoara IV, 
Bul Carol 14 Dobos optkus melfeti 

H-a szántó, épületekkel. - 5000: bérház 

Szerda, 1941 november 12 

Figyelem! Vásári cipészek! Talphiányt 
pótoljuk a fatalppal, cipőnek, bakancs- 
nak, frizelve. Fatalpu papucsok számára 
könnyü fából, kórházak számára telje- 

sen felszerelve, jutányos árak mellett 
készit Frati Herle. kaptafa- és sámfaké- 
szitő. Timisoara II., Str. Ion Creanga 8. 

(2688) 

Veszek használt irógépet. Stelzner Jó- 
zsef, Timisoara I., Piata I. C. Bratianu, 
Rabong és Schneider mellett. (2687 

Különféle l 

Etnikai román ügyvéd celar- dó 

vállalatba, esetleg dublőznek menne. 

Cim a timisoarai kiadóban. (2655) 

Aszód Anna (volt Rotschild-szalon) 
most Timisoara I. Caruso-utca 2. sz. III. 
emelet. Készit legszebben női és gyer- 
mekruhákat (2660) 

Elcserélném 176 holdas birtokomat Maa-a 
gyarországon fekvő hasonló értékü bir- 
tokkal. Cim a timisoarai kiadóhivatal- 
ban. (3202) 

Nádszékeket befon és kosárfonást ol- 
csón vállal egy vak. Timisoara II., Str. 
lran (s580) 

HATatu-unynoksén, Arad, 
Bulevard Carol 17 (volt 46) 

Telefon: 16-95. 

ARAK EZREKBEN! 
5500: Országut mentén 103 kat. hold 

kettős telekkel, cca. 600.000 bto. hozam. 
- 4000: parcellázható 17 k. h. beltelek, 
6-sz. lakással. - 3200: Timismegyében 
85 k. h. szántó tanyával, ut mellett. 
3000: sarokház cca. 180 ezer hozam. 
1800: szinházhoz közel üzletház 3 bérle- 
ménnyel. - 1500: kétlakásos modern 
villa. - 1500: kertes ház, 4 középnagy 
lakással. - 1100: 2x3 sz. fürdősz-val, 
raktár, kert. - 1000: aradmegyei 19 
k. h. I-a szántó tanyával. - 900: külv. 
emeletes villa, nagy gyüm. - 750: 
2-szobás modern villa. - 600: külv. 
5-szobás, nagy kertes. - 550: belv. 
3-szobás. - 530: aradmegyei 8 k. h. 
szántó, épülettel. - 450: uj 2-szobás. 
400: 2-szobás, kertes. - 290: II. ker-ben 
4lakás. - z240: u. o. 2 lakás, kert. 
230: pernevai 2 lakásos, nagy gyümöl- 
csössel. - 190: gradistei 3-sz. sarokház 
nagy kert. - 180: III. ker-ben 3 lakás. 
- 150: muresparti telek a Gloria táján. 

Bucnrestiben meghizsolat gyors elinté- 
zésre átveszünk. Kurirunk e bhó 13-án, 
csütörtökön utazik. Agentia Generala de 
Comert. Arad, Str. Horia 2. (4255) 

Utcai üzlethelyiség főpostával szemben, 
azonnalra kiadó, Arad, Strada Bratianu 
13. szám. (4264) 

Helyiség, üzemnek, száraz, világos, 30- 
tól 4x7-től 8 méterig, sürgősen bérbe ke- 
restetik. Gyárváros előnyben. Ajánlato- 
kat a lap timisoarai kiadójába „Helyi- 
ség' alatt. (2676) 

Szabónő, mesterkönyvvel, keres kombi- 
nációt, vagy társulást. Timisoara I., Str. 
Iustinianu 8. (2675) 

Keresztény kalapszalon, jól bevezetett, 
forgalmas helyen, nagy helyiségekkel 
iparost, kereskedőtársat, vagy albérlőt 
keres textiláru, női divatcikk, női szabó- 

ság bevezetésére. Cim a timisoarai ki- 

adóban. (2679) 

Allandó futár Bucurestibe. Veszünk min- 
dentele értékpapirt. Ingatlanközvetités. 
Irásbeli munkálatok, kérvények, forditá- 
sok elkészitését vállaljuk. „Central 
iroda. Timisoara I., Str. V. Alexand 
4A. szám. (2677) 

Eladó egy jóállapotban levő 10-es számu 
10 légkörös, eredeti magánjáró kazán, 5 
vasu ekével és vizes lajttal. Cim: Nagy 
Pál, Dumbravita (volt t 
Nr. 145b. (2 é 

Oradeán központi Fekvésü modern, va; 
modernizálható kis magánház, itteni 1 
fizetés mellett, megvételre keresteti 
Cimek, rövid leirással, a timisoarai k 
adóba kéretnek. ő 

Nyomatott a Tipografia Timisoara" körrorgázépé rimiseara 


